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 كند؟ بيت زير را كدام واژه پر مي - 1

 »گراز )دندان( از يشك ...كه ننديشد شير  زان/  نتوان جست خلافش به سلاح و به سپاه«

  زهي )2        شكن )1
  يله )4        كام )3

 معنا شده است؟  نادرستي زير  ها چند تا از واژه - 2

 شور: زن غلغله/  سرگشته: خيره/ شتابنده : تيزپا /ردن ك درنگ آوردن، بهانه :تعللّ / زيور : پيرايه/ حيات : برازندگي«
: نادره/ كليد : مفتاح /ميدان جنگ : معركه/ گل  ي بوته: گلبن/ پشت گردن  :قفا/ گشايش : فرج/ غوغاكنان  و

 »شوق: نمط /مانند  بي

  دو تا) 2        يكي) 1
  چهار تا) 4        سه تا) 3

 ترتيب به چه معناست؟به » تيمار«و » مستغني«هاي  هر يك از واژه - 3

  نيازمند، تصوير) 2        داشت نياز، نگاه بي) 1
  نياز، جغد) 4        نيازي، ناقص بي) 3

 املايي دارد؟ نادرستيمتن زير چند  - 4

 خويش ي قبيله پيران و كن نيكي ايشان با باشد طاقت كه چندان. را خويش شناس باش؛ خاصه قرابت سزا، حق رنج هيچ كس ضايع مكن و همه كس را به«
 ناايمني، مقدار به زود شوي ناايمن بيگانه از اگر و ديد بتواني نيز عيب بيني همي ايشان هنر كه همچنان تا مباش مولع ايشان به وليكن دار، را حرمط
 ».از آموختن، ننگ مدار تا از ننگ رصته باشي و گردان ايمن وي از را خويش

  .يي نداردنادرستي املا) 4    يكي) 3    دو تا) 2    سه تا  )1
  الخطيّ دارد؟ املايي يا رسم نادرستيكدام بيت  - 5

 چو چندي برآيد ببخشش گناه/  يكي را كه معزول كردي ز جاه )1

 ، نبرد طناب املفتدابي/  نويسنده را گر ستون عمل) 2

 وگر خشم گيري شوند از تو سير/  چو نرمي كني خصم گردد دلير) 3

 نه است اح و مرهمن كه جرّز و رگچ/  در به است مه درشتي و نرمي به) 4

  شود؟ ي ادبيات تعليمي بيشتر ديده مي در كدام بيت جنبه - 6
 كه غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد/  تنور لاله چنان برفروخت باد بهار )1

 كمان ابروي يارم چو وسمه بازكشيد/  شكسته گشت چو پشت هلال قامت من )2

 گر اعتماد بر الطاف كارساز كنيد/  ندرد به جان دوست كه غم پرده بر شما )3

 چه نبود در نگارستان خط مشكين غريبگر/  بس غريب افتاده است آن مور خط گرد رخت )4

 شده مضارع اخباري است؟ كدام فعل مشخصّ - 7

  گردد    من گدا گردم و نامش به دلالت برود / هاي محبت گردد  ار مالك غم جانم) 1
  آورد مي    آورد   يم واريدر د ديكه رو از شرم آن خورش/  م قصر او روشنز با دميد   يم فروغ ماه) 2
  شنود مي    شنود صيت شهپرم طاووس عرش مي/ شكر خدا كه باز در اين اوج بارگاه ) 3
  رسانم    مملوك اين جنابم و مسكين اين درم/  شاها اگر به عرش رسانم سرير فضل) 4

  ه است؟ي معنوي رخ داد در كدام بيت حذف به قرينه - 8
 ستا سبحه بدرم كه وقت زنار/  ستا ايمان بهلم كه نوبت كفر) 2  ستا ام يار بر نام مهينه قرعه/  ستا م رطلا در كام كهينه جرعه  )1

 ستا دستار مهل كه بر سرم بار/  ستا كه در كفم بند تسبيح ببر) 4  ستا مطرب زيري كه حالتم زار/  ستا كه عشرتم خام		جامي		ساقي) 3

 ترتيب كدام است؟  در بيت زير به» ضمير پيوسته«و نقش دستوري » خود«وري نقش دست - 9

 »صدف در كنارش به جان پروريد/ چو خود را به چشم حقارت بديد «

  مفعول، مفعول) 4     اليه مفعول، مضاف  )3   اليه متمم، مضاف) 2    متمم، مفعول )1
 در بيت زير يكسان است؟» گوش«ي  ژهشده، با نقش دستوري وا ي مشخّص نقش دستوري كدام واژه -10

 »تا نباشد در پس ديوار گوش/ چه گويي هوش دار  پيش ديوار آن«

 دل    مرا سر اين گفتگو نبود ي ديوانه/  تو ز ره برد، ورنه هيچ ي را فسانه دل )1

 آب    گيرم كه خود مرا به درت آبرو نبود/  چشم منت نيز دل بسوخت آبآخر بر ) 2

 خاك    كو نبود خاكدر كوي آن نگار مگر /  ر چه آوردي، اي صبا؟مشكم ز زلف غي) 3

   خسرو    نبودگر گويمت كه دل به كجا رفت، گو /  دلي بساز د خو كن و با بيربه د خسرو) 4

)1( و نگارشفارسي
  )1(فارسي 

ستايش، ادبيات تعليمي 
)چشمه، از آموختن، ننگ مدار(

  27تا  10هاي  صفحه
  )1(نگارش 

  پرورش موضوعستايش، 
  25تا  11هاي  صفحه

دقيقه 20
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 .خ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاس )شاهد(آزمون گواه    
 

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» آميزي، كنايه تشبيه، جناس، حس«هاي  با توجه به ابيات، آرايه -11

  يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند/ تر  ق نديدم خوشاز صداي سخن عش) الف
  گوشمالي ديدم از هجران كه اينم پند بس/ من كه قول ناصحان را خواندمي قول رباب ) ب
  آباد و گلگشت مصلاّ را  كنار آب ركن/ بده ساقي مي باقي كه در جنتّ نخواهي يافت ) ج
  گيرد گيرد اين آتش، زماني ور نمي اگر مي/ من آن آيينه را روزي به دست آرم سكندروار ) د

  ج، د، الف، ب) 4  د، الف، ب، ج) 3  د، ج، الف، ب) 2  الف، ب، ج، د) 1
    .در معناي مجازي به كار رفته است... ي  گزينه جز بهها  ي گزينه در همه» سرو«ي  واژه -12

  ي سرو خرامانت شوم تا فداي سايه/ اي بر من فكن  اي سهي سرو خرامان سايه) 1
  كند؟ شود ياد سمن نمي همدم گل نمي/ كند؟  سرو چمان من چرا ميل چمن نمي) 2
 نسبت قد تو با سرو روان نتوان كرد/ ماند سرو  راستي گرچه به بالاي تو مي) 3

  هركه را در طلبت همت او قاصر نيست/ عاقبت دست بدان سرو بلندش برسد ) 4
   . معنايي يكسان دارد. . . ي  هگزين جز بهها  ي گزينه در همه» راست«ي  واژه -13

  بر زبان بود مرا آن چه تو را در دل بود/ راست چون سوسن و گل از اثر صحبت پاك ) 1
  ي يار راست چون عارض گلگون عرق كرده/ ژاله بر لاله فرود آمده هنگام سحر ) 2
  همي گرد بر شد به خورشيد راست/ ز سوي خزر ناي رويين بخاست ) 3
 ي مشكين رسنا در فكنده به گلو حلقه/ به كردار يكي لَعبگر است  فاخته راست)  4

   ها متفاوت است؟  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -14

  خاك را جز باد نتواند پريشان داشتن/ باد بيرون كن ز سر تا جمع گردي بهر آنك ) 1
  چون شنيد انجام فرعونان و عاد/ عاقل از سر بنهد اين مستي و باد ) 2
  مبادا كس به زور خويش مغرور/ مغروري كلاه از سر شود دور ز ) 3
  زان كه دارد صد بدي در زير او/ هان مشو مغرور ز آن گفت نكو  ) 4
    ؟نداردبيت كدام گزينه مفهوم مشتركي با ساير ابيات  -15

  گفت بر هر خوان كه بنشستم خدا رزاق بود/ اي در كار كرد  بر در شاهم گدايي نكته) 1
  نهد قسمت هر يك به پيشش مي/ دهد  ا رزاق روزي ميجمله ر) 2
  ي نامد ازو روزي به درد»يا رب«/ نيز روزي با خدا زاري نكرد ) 3
  رسان خداي است رزاق و روزي/ گرم نيست روزي ز مهر كسان ) 4
   .با عبارت زير قرابت مفهومي دارند. . .  جز بهها  ي گزينه همه -16

 ».يمتا راست، تمام نشده، دروغ نگو«
  ور ببارد بر او بلا چو تگرگ/ مرد بايد كه راستگو باشد ) 2  همان دوري از كژي و كاستي/ نديديم چيزي به از راستي  )1
  ها نشايد نهفت ز من راستي/ ها كه گفت  بگويم بدو آن سخن) 4  كسي كاو راستگو شد محتشم گشت/ ز كژگويي سخن را قدر كم گشت ) 3
  ؟نداردقرابت مفهومي » نماي جوفروش مباشمگند«كدام گزينه با مفهوم  -17

  يپوش دهيپوس جو گندم در كه/ ي جوفروش ينماگندم آن تو )2  يكار جو چون درود نتوان گندم/ ي پندار غلط يهم جانا رو رو )1
  ينماگندم و است جوفروش نيا كه/ ي گرا فروشانگندم بازار به )4    پرخارند و صورتند گل همه/  جودارند ينما گندم همه )3
  در كدام گزينه آمده است؟ » .مشوبه هر نيك و بد، زود شادان و زود اندوهگين «مفهوم عبارت  -18

  رنج ز ينال چه و گنج به يناز چه/  سپنج يسرا اندر دل يبند چه )2  يزندگان يشاد ز ديبفزا كه/ ي توان تا را دل دار يشاد به )1
  يپنهان يهاگنج بود رنج ريز كه/  اوست حاصل وصل چو هجرت غم از ننالم )4  نگشود كارم ناله ز دمينال گر/  نگشاد دل امخنده ز دميخند گر )3
  آرزوي شاعر كدام بيت با عبارت زير نزديكي معنايي دارد؟ -19

شان زير آن  شود و همه و دست و پايشان بشكند يا ديوار روي سرشان خراب سقوط كنند بالا آن از خواست مي دلش. رفت مي كرد و ها مي پشتش را به آن«
    ».بميرند

  يدر قلزم حمرا شو انيغرقه همچون قبط/  تاج ملك مصر تخت و وش از   فرعون بگذري )1
  خرابت اميرب مكناد آفت ا اي/ ي افروز كه منزلگه انس قصر دل يا) 2 
  حسن سلطان تيرا داقبال با تيآ/ اع ارتف نيا را تا بود ديخورش تيرا) 3
  ادوار روزگار از و فاسد است نيتا كا/  ملك تو بازار رونق شهيبادا هم )4
   در كدام بيت نماد جدايي است؟» ديوار« -20

  در و واريتو د داريد مست از/  جوان و ريگفتار تو پ هوال) 1
  نبود يواريو د يكوبش سنگ يسر ب چيه/  مپرس دم،يا ده زاهدان كردم، چه يكو ريس )2
  باش واريد ي يهسا ينباش گر   ي چتر شاه/ د مبا ينفع   ينشان داغ ب تهمت كس چيه )3
  يوارياو نخواهدبود د اديو  ما انيم/  سهل است يعمد او و در واريمنعم ز دكند  )4
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21- عيحيحن الص الذّي الله  الحمد« :ه الشرّيفةفي ترجمة هذه الأيخلق السالأو  ماواتو ج الظّ علَرضو النّور لمات«  
  !و روشنايي و تاريكي را بنا نهاد ها و زمين را خلق كرده سمانآ ،االله )1
  !قرار داد تاريكي و روشنايي راها و زمين را خلق كرده و  مانسپاس براي اوست كه آس) 2
  !ها و نور را نهاد ستايش براي خداست كه آسمان و زمين را آفريد و تاريكي) 3
  !ها و روشنايي را نهاد را آفريد و تاريكي ها و زمين خدايي است كه آسمان ستايش از آنِ) 4
  »!العامةِ المكتبةِفارسي في  - عربي مستعيناً بمعجمٍإلي الفارسية  ةِالعربي ترجمت نصاً قَصيراً باللّغةِ«: عين الترّجمة الصحيحة -22

  !بي ترجمه كردمعربي در كتابخانه به عر - متني كوتاه به زبان عربي را با استفاده از فرهنگ لغت فارسي )1
  !به زبان فارسي ترجمه كردم عربي - فارسي نامه با كمك لغتعمومي  يك متن كوتاه عربي را در كتابخانة) 2
  !عمومي به فارسي ترجمه كردم فارسي در كتابخانة - هنگ لغتي عربيمتني كوتاه به زبان عربي را با كمك فر) 3
  !كردم عمومي ترجمه مي فارسي در كتابخانة - ربيع متن كوتاه به زبان عربي را با كمك فرهنگ لغت) 4
  :رجمة للعبارات التاّليةفي التّ الخطأعين  -23

  !خرم است، پس آن را نمي گران ،همراه قيمت اين تلفن: »!مة ذلك الجوال غالية فما اشتريتهكانت قي« )1
  !نوشتن روي ديوار خيابان ششم غيرمجاز است: »!جدار الشارع السادس غيرمُسموحالكتابة علي «) 2
  !روز شنبه در بيمارستان بستري شد مرد مصدوم در: »!رقدَ الرّجل المصدوم في المستشفي في يوم السبت«) 3
  !ي كوشا شدآموز دانش، در سال تحصيلي جديد ،آموز مردود دانش :»!اً في السنة الدراسية الجديدةدالراّسب طالباً مج البصار الطّ«) 4
24- ن الصحيحعي:  

1( »نا ما خلقتپروردگارا، اين باطل را تو خلق نكردي: »هذا باطلاً رب!  
  !كسي كه چشم به راهش هستيم خواهد آمد: »!ظرهتسوف يأتي الذّي نن«) 2
  !اي فرزندم، به ابر نگاه كن :»!يا بنَّي، اُنظر الي الغيوم«) 3
  !انديشند مردم در آفرينش آسمان و زمين نمي: »!رضِماوات و الأاس في خلقِ السرُ النّلا يتفكّ«) 4
  :معاً غيرصحيحمتضاده و مترادفه عين جواباً  -25

  وحممس= ممنوع / نور ياء ض) 2    شاهد= شهيد / شراء بيع  )1
  مجتهد= مجِد / رخيص ثمين ) 4    غريب= بعيد / اريس عين ) 3
  »!منه مطرََه؟ …فَمن  …انُظرُ إلي «ما هو المناسب للفراغينِ؟  -26

  زانَ -السحاب) 4  أوجد -الجذوة) 3  أنزلََ -الغيَم) 2  أنزلَ -صونالغُ )1
  :عين الصحيح للفراغ حسب المعنيَ -27

  أربعة  !:ورٍهشُ … كلُِّ فصَلٍ منَ السنةِ عدد شُهورِ) 2  الخضراء : !…رات عند مشاهدةِ الإشارةِتَقف السيا) 1
  سوف       !:أساعدك، فأعتَـذر …مع الأَسف ) 4            المشمْش: !فاكهةٌ لوَنُها أصفَرُ …) 3
  :في استخدام الضّمير المناسب حيحالصعين   -28

  )نحن!: (ما أخبرَنا عما وقع الليلة الماضية … )2    )هي!: (تترجم المتون العربية باللغّة الإنجليزية … )1
  )أنتنّ!: (ترحمينَ الحيوانات كلّها … )4    )أنت!: (تقدمت كثيرة في الشّهور الأخيرة … )3
  جزء الحروف الأصلية؟» النون« ليستفي أي عبارة  -29

  أنصار) 4  انتقام) 3  انهدام) 2  انتظار )1
  :اليةحول أوزان الكلمات التّ الخطأعين  -30

  )فاعل(راسب ) 4  )ةفَعيلَ(رخيصة ) 3  )مفتَعل(منزجَِر ) 2  )فعولم(مسموح  )1

دقيقه 15)1(زبان قرآن ،عربي

  ذاك هو االلهُ
  1درس 

 10تا  1هاي  صفحه
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 استعدادهاي گوناگون خويش را به كمال رساند؟ ،هايي است كه از طريق آن دنبال هدف چرا انسان به -31

    .نهايت طلب است انسان داراي روحية بي )1
  .را انتخاب كند انسان خود بايد هدف از خلقت خود را بشناسد و آن) 2
  .اي فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي است انسان داراي مجموعه )3
  .كند لغورا سرگرم كارهاي  انسان بيهوده آفريده نشده است كه خود) 4
 دهد؟ توانايي مشخص كردن چه چيزي را به انسان مي ،استلزام انتخاب اهداف خود با نگاه درست مستلزم چيست و اين -32

  هاي مختلف ميان انسان  ريشة اختلاف در هدف -ر و ملاكمعيا) 1
  نهايت طلب و استعدادهاي متنوع انسان هاي همسو با ميل بي هدف -معيار و ملاك) 2
  اي متنوع انساننهايت طلب و استعداده هاي همسو با ميل بي هدف - بينش و نگرش خاص خود )3
  هاي مختلف ميان انسان  ريشة اختلاف در هدف - بينش و نگرش خاص خود )4
 ، چه چيزي را بايد بداند؟»هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد«سورة نساء  134با توجه به آية  -33

1( »ا شاكراً و امماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين«) 2    »ا كفوراًامو ما خلقنا الس«  
  »فألهمها فجورها و تقواها«) 4    »فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة« )3
است و انسان به دنبال چيزي  …برخلاف ديگر موجودات،  ،آمده و حركت انسان به سوي هدف …دار بودن جهان خلقت در قرآن كريم، با تعبير  هدف -34

  …است كه 

  .اهداف مشخص دارد - ارياختي - هديناه) 2    .پذيرد هرگز پايان نمي -اختياري - حق )1
  .اهداف مشخص دارد - طبيعي - هديناه) 4    .پذيرد هرگز پايان نمي - طبيعي - حق )3

 شود؟ در كدام آية مباركه مشاهده مي» اي به اين جهان گام نهاده است هر موجودي براساس برنامة حساب شده«مفهوم  -35

  »نيا و الآخرةاالله ثواب الد عندف«) 2  »السماوات و الارض و ما بينهما لاعبينو ما خلقنا « )1
  »سعيها و هو مومنالآخرة و سعي لها  من اراد« )4  »ياي و مماتي الله رب العالمينو مح نسكيقل ان صلاتي و « )3

 ها چيست؟ ارسال پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوز توسط خداوند براي انسان فلسفة -36

  پيمودن راه حقكمك به ن دادن راه سعادت و نشا) 2    برگزيدن راه رستگاري و دوري از شقاوت )1
  به سرشت پاك و خدا آشنايافتن آگاهي  )4    تشخيص راه رستگاري از شقاوت )3
از جهل و ناداني «و » دهيم هاي غلط تشخيص مي مسير درست زندگي را از راه« هاي انساني به ترتيب يك از سرمايه به كمك كداممطابق انديشة اسلامي،  -37

 ؟»شويم ميدور 

  عقل - اختيار ) 2    اختيار - عقل  )1
  اختيار - اختيار ) 4    عقل - عقل  )3

 شمارند؟ چه چيز را علت دوزخي شدن خود مي جهنميان ملك،سورة  10در آية در بيان قرآن كريم  -38

  تعقل نكردنداشتن گوش شنوا و ن) 2    نماز نكردن داشتن ايمان قوي و اقامهن )1
  شر و بديگرايش خود به  )4    برعهده نگرفتن مسئوليت خويش )3

 گردد؟ به ذهن انسان متبادر ميگزينه كدام مفهوم » اها فالهمها فجورها و تقواهاو نفس و ماسو« ةاز آية شريف -39

  من از وي دورمكه تر  وين عجب/ تر از من به من است  دوست نزديك )1
  .آن ديدم با چيز را مشاهده نكردم مگر اينكه خدا را قبل از آن، بعد از آن و هيچ) 2
  .خداوند، انسان را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قرار داد )3
  .از آن را در وجود ما قرار دادشناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري خداوند  )4

 هاي انسان است؟ ط به كدام يك از سرمايهيافتن خدا مربو«اولين گام براي حركت انسان در مسير تقرب به خدا چيست و  -40

  سرشت خدا آشنا - شناخت انسان) 2    نيروي عقل - شناخت انسان )1
  سرشت خدا آشنا - شناخت خدا )4    نيروي عقل - شناخت خدا )3

دقيقه 10

  تفكر و انديشه
تا (هدف زندگي، پر پرواز 

)ابتداي موانع رسيدن به هدف

  32تا  11هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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41- Some people believe that in 50 years’ time, there … no more schools. Students … from 

home. 

1) will be / will learn  2) are going to be / will learn 

3) is going to be / are going to learn 4) will be / are going to learn 

42- My brother, John, thinks he’s getting too fat. He … eating much fast food. 

1) is going to stop  2) is going to stopping  3) will stop 4) will stopping  

43- The president making speech on the recent economic hardships promised that there would be great changes 

in near … . 

1) nature 2) exchange 3) future 4) voyage 

44- Because of a long delay in airline services, we decided to take a bus to Alberta… . 

1) in this way 2) therefore 3) in reality 4) instead 

45- You are trying not to lose your heart, but I’m not … of looking on the sunny side of things. 

1) wonderful 2) useful 3) harmful 4) hopeful 

 

 

Many people in the world like to travel to South Africa. It is a very hot …(46)…, but people want to go to 

South Africa to see the …(47)… there. My parents say that we …(48)… there next week. I do not know how 

many animals live there, but I like to see all of them. My father says we cannot go …(49)… wild animals 

because they can kill us. South African people know the animals well, and we will …(50)…them to help us to 

see the animals. Those people are also very kind to animals.  

46- 1) country  2) earth   3) year  4) attention 

47- 1) hotel   2) wildlife   3) care      4) trip 

48- 1) go 2) are going     3) will go  4) going 

49- 1) before  2) in    3) with   4) near 

50- 1) need   2) circle  3) read    4) have 

PART A: Vocabulary and Grammar
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي   زبان قهدقي15

Saving Nature 
 Listeningتا ابتداي 

and Speaking  
 29تا  15هاي  صفحه

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice
on your answer sheet. 
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   1 رياضي    

 
 
  

  .)جملة اول است - 8( نسبت چند است؟قدر. چهار واسطة حسابي درج كرده ايم - 8و  22بين دو عدد  - 51
1(6     2(/4 5     
3(/3 5     4(/7 5   

اگر  - 52 5 3A ,  و 2 4B ,  گاه كدام بازه نمايانگر مجموعة باشد، آن(A B) (A B) است؟  
1( 2 3,     2( 5 2 3 4( , ) ,       

3(   5 2 3 4, ,       4( 2 3,  

  هاي زير نامتناهي هستند؟  چه تعداد از مجموعه - 53
مجموعـة كسـرهاي مثبـت بـا      -مجموعة اعداد طبيعي دو رقمي -ها به مركز مبدأ مختصات مجموعة تمام دايره -هاي عصبي مغز يك انسان مجموعة سلول

  »10«هاي طبيعي عدد  مجموعه مضرب -صورت يك
1 (2   2( 3   

3( 4    4( 5   

mاگر سه جملة  - 54 , m 
32 1 4 mو 2 

1
  اين دنباله كدام است؟نسبت باشند، قدردنبالة حسابي يك جملات متوالي از چپ به راست به ترتيب   ،2

1(3
2    2(2    

3(5
2    4(11

2   

  شود؟ 16متوالي اين دنباله برابر دو جملة تا تفاضل  درج كنيمواسطة حسابي  حسابي چه تعداد ةدنبالدر يك  81و 1بين دو جملة  - 55
1(3    2(4    

3(5    4(6   
 كدام است؟به جملة پنجم ت و دوم جملة بيسنسبت در اين الگو . برابر جملة سوم است چهار  جملة چهاردهم،  يك الگوي خطي،در  - 56

1(4     2(5     
3(6     4(7  

Aاگر - 57 B وB نامتناهي باشد، كدام گزينه صحيح است؟  
Bمجموعة) 1 A مجموعة )2  .همواره نامتناهي استA B همواره متناهي است.    
Aمجموعة )3 B مجموعة  )4  .همواره نامتناهي استA B مواره نامتناهي استه .  

  دنباله صفر است؟ندم جملة چمجموع جملات سوم و هشتم باشد، برابر  3و نهم، جملات چهارم مجموع  ،حسابيدر يك دنبالة اگر  - 58
     پنجم )2     چهارم )1
  هفتم )4     ششم )3

اگر - 59 1A x x   و 1B x x    1باشند، اشتراك مجموعةx }1ياC {x x    وA B  چند عضو صحيح دارد؟  
    1 )2    صفر) 1
   شمار بي )4     2 )3

1سه جملة اول مجموع  ،حسابيدر يك دنبالة اگر  - 60
جملات (ام است؟ آن كد هشتمبه جملة له اين دنبا دومجملة ، نسبت سوم باشدمجموع سه جملة برابر  8

  .)اين دنباله غير صفر هستند

1(1
4   2(1

2   3(1
16    4(1

8   

 

دقيقه35

  مجموعه، الگو و دنباله
هاي متناهي و نامتناهي تا  مجموعه

  ي حسابي پايان دنباله
  24تا  1هاي  صفحه

تر است ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهاگر برنامهآموزان گرامي، دانش 
.پاسخ دهيد 11و  10 ي ها در صفحه90تا  71هايبه سؤال 70تا  51هايجاي سؤال توانيد به مي

 .هاي عادي و يا موازي پاسخ دهيدبه يكي از دو دسته سوالتنها و تنها آموز عزيز، دانش
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برابر اعضاي تيم  3اگر تعداد اعضاي تيم فوتبال . نفر فقط عضو تيم واليبال هستند 12نفر فقط عضو تيم فوتبال و  46آموز، تعداد  دانش 90اي با  در مدرسه - 61

  ؟نيستندها  يك از تيم آموزان عضو هيچ واليبال باشد، آنگاه چه تعداد از دانش
1 (17    2( 32    
3( 27     4( 22   

3جملة - 62 1n  23صورت  يك دنباله بهاُمn n صلحا در اين دنباله .باشد ميt t t 7 13   كدام است؟ 16
1(16     2( 14   
3( 14     4( 16  

n(U)كه  ي باشند، به طور Uهايي از مجموعة مرجع زيرمجموعه Aو Bفرض كنيد - 63 100،n(A)  30،10n(A B)  وn(A B)  50، 
n(Aحاصل B ) n(A B )     كدام است؟  

1(20     2(30     
3(40     4(50   

اگر داشته باشيم - 64 A a, 6،1B ( ,b)  و 2 8A B , ، گاه مجموعة آنA B چند عدد صحيح است؟ داراي  
    1 )2    صفر) 1
3( 2     4( 3   

  ؟كدام است نهم اين دنبالهجملة . دهند مي هتشكيل يك دنبال ،الگوي زير واحد در هاي تعداد مربع - 65
1(110       
2(72     
3(80       
4(90   

. شود عضو افزوده مي 6عضو جديد اضافه كنيم، به مجموعة اشتراك دو مجموعه،  A ،8اگر به مجموعة. عضو دارد B ،14و Aاجتماع دو مجموعة - 66
  چند عضو دارد؟ Aموعه جديدو مج Bاجتماع مجموعة

1 (16    2( 18    
3( 20     4( 22   

2،جملة دوم صفر ،در يك دنبالة حسابي - 67
mt n 2و

nt m حسب  جملة اول بر. استm وn ؟كدام است  
1(m n     2(m n     
3(2 3m n     4(3 2m n   

  است؟ 399برابر  دنبالهچندم اين جملة . است  45برابر و مجموع سه جملة بعدي آن  9سه جملة اول برابر مجموع  ،در يك دنبالة حسابي - 68
1(99    2(100     
3(101     4(102  

17n(U)،باشند Uهايي از مجموعة مرجع  زيرمجموعه Bو Aفرض كنيم - 69 ،10n(B A) ،2n(A B)  3وn(B) n(A)  ،باشد
n(A B )  كدام است؟  

1 (2    2( 3    
3( 4     4( 5   

هاي   با توجه به مجموعه - 70 3 2 1 5A x : x     ، 1B x :x  و 0 2C x : x b   اگر مجموعة ،(A B) C  

1صورت به
2a, 

  
aباشد،  b كدام است؟  

1 (1-  2( 1  3(1
2   4(1

2   

(1) (2) (3)
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    1رياضي     

  
گر ا - 71 5 3A ,  و 2 4B ,  مجموعةانگر نمايبازه  كدامگاه  آن ،باشد(A B) (A B) است؟  

1( 2 3,     2( 5 2 3 4( , ) ,       
3(   5 2 3 4, ,       4( 2 3,  

  است؟ نادرستاي زير ه  يك از گزاره كدام - 72
  .اجتماع دو مجموعة متناهي، همواره متناهي است) 1
    .اشتراك يك مجموعة متناهي و يك مجموعة نامتناهي، متناهي است )2
      .هر مجموعة متناهي زيرمجموعة يك مجموعة نامتناهي است )3
  .اشتراك دو مجموعة نامتناهي، همواره نامتناهي است )4

  اي زير نامتناهي هستند؟ه  چه تعداد از مجموعه - 73
مجموعـة كسـرهاي مثبـت بـا      -مجموعة اعداد طبيعي دو رقمي -ها به مركز مبدأ مختصات مجموعة تمام دايره -هاي عصبي مغز يك انسان مجموعة سلول

  »10«هاي طبيعي عدد  مجموعه مضرب -صورت يك
1 (2   2( 3   
3( 4    4( 5   

هر دو درس  نفر در 5اگر فقط . اند شدهنفر در هر دو درس قبول  63و در درس فيزيك نفر  65 ،نفر در درس رياضي 70 دو كلاس، جمعاًآموزان  از دانش - 74
  كدام است؟دو كلاس آموزان  دانشكل تعداد شده باشند،  مردود

1(74     2( 77     
3( 72     4( 79   

11اگر  - 75 22
xA x 

    
 

، 3 0B x x    2و 1m A B   حدودحداكثر  ،باشدm كدام گزينه است؟  

1( 1 12 , 
  

     2( 1 12 ,   
   

3( 1 12 , 
  

      4( 1 12 ,   
   

Aاگر - 76 B همواره درست است؟هاي زير  گزارهچند مورد از گاه  باشد، آن )Uمجموعة مرجع است(.  
B)الف A     ب(A B U   
B)پ A B      ت(A B     
1 (1   2( 2   
3( 3    4( 4  

Aاگر - 77 B وB نامتناهي باشد، كدام گزينه صحيح است؟  
Bمجموعة) 1 A مجموعة )2  .همواره نامتناهي استA B همواره متناهي است.    
Aمجموعة )3 B مجموعة  )4  .همواره نامتناهي استA B همواره نامتناهي است .  

نفر بيشتر  A ،4گروهاگر تعداد اعضاي . هر دو گروه هستند و سه نفر عضو Bيا Aهاي  از گروهعضو يكي حداقل نفر  29 ،يك كلاسآموزان  از بين دانش - 78
  هستند؟ Bعضو گروهچند نفر فقط باشد،  Bگروه از

1(11     2(12     
3(14     4( 18   

اگر داشته باشيم - 79 A a, 6،1B ( ,b)  و 2 8A B , ، گاه مجموعة آنA B داراي چند عدد صحيح است؟  
    1 )2    فرص) 1
3( 2     4( 3   

اگر - 80 1A x x   و 1B x x     ،1ةاشتراك مجموعباشندx }1ياC {x x    وA B   يح دارد؟عضو صحچند  
)Rمجموعة مرجع است(.  
   شمار بي )4   2 )3  1 )2  صفر )1
  

دقيقه35

  مجموعه، الگو و دنباله
هاي متناهي و نامتناهي و  مجموعه

  متمم يك مجموعه
  13تا  1هاي  صفحه

 .تر هستند ها عقبي آزمونآموزاني كه از برنامهي دانشهاي ويژهسؤال

 .الزامي است، پس به هنگام يادگيري سرتاپا گوش باشيد داشتن تمركزرفتن رياضيات براي يادگ
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تيم اعضاي برابر  3 فوتبالتيم اعضاي اگر تعداد  .واليبال هستندتيم  فقط عضونفر  12و  فقط عضو تيم فوتبالنفر  46تعداد  ،آموز دانش 90با اي  در مدرسه - 81

  ؟نيستندها  يك از تيم عضو هيچ آموزان از دانشچه تعداد  آنگاه ،باشدواليبال 
1 (17    2( 32    
3( 27     4( 22   

ةگر اشتراك دو مجموعا - 82 A x : x , x b   2 1 و B x : x , x a   2 1 حداكثر اختلاف. باشد 4و3و2عدد صحيح سه شامل  فقط 
  كدام است؟ a ممكن براي مقدار حداقل با bممكن براي مقدار

1(3     2(4     
3(5     4(6   

n(U)كه  ي باشند، به طور Uهايي از مجموعة مرجع زيرمجموعه Aو Bفرض كنيد - 83 100،n(A)  30،10n(A B)  وn(A B)  50، 
n(Aحاصل B ) n(A B )     كدام است؟  

1(20     2(30     
3(40     4(50   

n(B)اگر - 84  n(Aو 40 B) n(A) 2 20 باشد، حاصلn(A B ) كدام است؟  
1(15     2(10     
3(20     4(5   

. شود عضو افزوده مي 6دو مجموعه، اشتراك  ةبه مجموع ،عضو جديد اضافه كنيم A، 8اگر به مجموعة. داردعضو  B، 14و Aدو مجموعةاجتماع  - 85
  چند عضو دارد؟ Aموعه جديدو مج Bاجتماع مجموعة

1 (16    2( 18    
3( 20     4( 22   

Bكه به طوريباشد، و عض 10اراي د Bمجموعة عضو و 4داراي  Aاگر مجموعة - 86 A ، گاه آن (A B) (B A)  عضو دارد؟ چند  
    14 )2    صفر) 1
3( 6     4( 10   

n((Aاگر - 87 B) (A B)) 10 ،2n(A B)  4وn(A B)   ،گاه مجموعة آنباشندB چند عضو دارد؟  
1 (6    2( 7    
3( 8     4( 9   

17n(U)،باشند Uهايي از مجموعة مرجع  زيرمجموعه Bو Aفرض كنيم - 88 ،10n(B A) ،2n(A B)  3وn(B) n(A)  ،باشد
n(A B )  كدام است؟  

1 (2    2( 3    
3( 4     4( 5   

هاي   مجموعهبا توجه به  - 89 3 2 1 5A x : x     و 1B x :x  و 0 2C x : x b   ة، اگر مجموع(A B) C  

1صورت به
2a, 

  
a،باشد  b كدام است؟  

1 (1-    2( 1    

3(1
2     4(1

2   

60n(U):اگر داشته باشيم - 90 ،15n(A ) ،15n(B)  10وn(A B) ،  است؟ نادرستكدام گزينه   
1(50n(A B)      2(35n(A B )      
3(15n(B A)      4(10n(A B )     
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ي بـرا  Aةنقط ـآنگـاه  باشـد،  سـه ارتفـاع   محـل تلاقـي    Oاست، آن حاده هاي زاويهكه تمامي  ABCمثلثدر اگر  - 91
  اي است؟ چه نقطههمواره  OBCثلثم

    ها محل تلاقي عمودمنصف )2    ها ارتفاعمحل تلاقي  )1
  ها  محل تلاقي ميانه )4    نيمسازهاي داخليمحل تلاقي  )3

3رابطة ثلثي در م - 92 2 1
ˆ ˆB̂ C A

   كجا قرار دارد؟ اين مثلثهاي  ارتفاعمحل برخورد  .آن برقرار استبين زواياي 

    داخل مثلث  )2    خارج از مثلث  )1
  روي يكي از رئوس) 4    تر  روي ضلع بزرگ )3

xبـه ترتيـب   BCو ABضلاعاز ا Oاگر فاصلة نقطة .هستند Cو Bزواياي داخلي هاييمسازن COو BOشكل زير،در  - 93  2و 2 1x    ،باشـد
  كدام است؟ ACاز ضلع Oنقطةفاصلة  آنگاه
1 (3       
2 (4      
3 (5       
4 (6   

بر هم دو مثلث يك از اجزاء  كدام .ديگري به وجود آيدتا مثلث  كنيم رسم ميضلع مقابلش خطي به موازات  ،ABCاز هر رأس مثلث مختلف الاضلاع  - 94
  اند؟ منطبق

  ها ميانه) 2    ي داخليزواياهاي  نيمساز )1
  ها ارتفاع) 4    اضلاع هاي عمودمنصف )3

فاصله متر  سانتي B ،4و از نقطة متر سانتي A ،2كه از نقطةتوان يافت  چند نقطه را مي. از يكديگر قرار دارندمتر  سانتي 5به فاصلة  Bو Aدو نقطة  - 95
  باشند؟داشته 

   1) 2    هيچ   )1
  شمار بي) 4    2 )3

  ؟نيستقابل رسم هاي زير  شكليك از  دامك - 96
      .دباش 4و  3 دو ضلع آنطول و  60زاوية آن كه يك الاضلاعي  متوازي )1
    .باشد 8ن و طول يك قطر آ 5و  3هايش   ضلعكه طول الاضلاعي  متوازي )2
  .باشد 5و  3آن كه طول قطرهاي  اي لوزي )3
  .باشد 6 كه طول يك قطر آن 5 به طول ضلع اي لوزي) 4

هر كدام از اي كه فاصلة  به گونه سه نقطه در صفحه وجود دارد  ،yو xبه ازاي كدام مقادير .مفروض استمتر از آن  سانتي 3به فاصلة  Aو نقطة dخط - 97
  باشد؟ yبرابر ،Aو از نقطة xبرابر ،dاز خطنقاط اين 

1(1
3

x
y


 
     2 (1

1
x
y


 
   

3( 1
2

x
y


 
    4 (1

4
x
y


 
  

ACاگر  ،شكل مقابلدر  - 98 BC  ،زاويةآنگاه باشد ؟چند درجه است 
1 (108     
2 (116  
3 (126     
4 (132  

1شكل مقابل  در - 99 2ˆ ˆA A،17CD   اختلاف اندازةوAC وAB  است، طول 15برابرBC كدام است؟ 
1( 25     
2( 23 
3( 27     
4 (21 
ABكه گرفته استاي قرار  به گونه ACروي ضلع Dنقطة  ،ABCالاضلاع مختلف  مثلث در - 100 AD هاي زاويهداخلي هاي  اگر نيمساز .باشد ميB 
AC( كدام است؟همواره  ADEاندازة زاوية قطع كنند، Eدر نقطة، يكديگر را Cو AB(  

1(2
Â   2(2

ˆB̂ C  3(2
Ĉ   4(2

B̂    

دقيقه 15  1 هندسه

  هاي هندسي و استدلال ترسيم
  تا ابتداي فعاليت هاي هندسي ترسيم

  20تا  9هاي  صفحه

α

A

B

D

E

C

21

A

B C
D

A

CB

O

www.konkur.in

forum.konkur.in



   13: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2( ةپروژ 

  
    1فيزيك         

 

اي و چند كميت بـرداري بـراي توصـيف حركـت گلولـه       كميت نرده از چنداز راست به چپ، در عبارت زير به ترتيب  - 101

  استفاده شده است؟

mبا سرعت اولية  mm10و شعاع kg2اي  به جرم گلوله« 
s

جـا   متر به طرف غرب جابه 15ثانيه،  4كند و پس از  به طرف غرب شروع به حركت مي 5

  ».شود  مي

     2و  3) 2     2و  2) 1

   1و  4) 4     3و  2) 3

102 - / cm152 ft(برابر چند فوت است؟  4 in, in / cm 1 12 1 2 54(  

1(4     2(5     

3(6     4(/4 5   

   چند درجة سلسيوس است؟از راست به چپ، ترتيب  گيري اين دماسنج به دقت و خطاي اندازه. دهد شكل زير، صفحة يك دماسنج ديجيتال را نشان مي - 103

1(/0 0/و01 005      

2(/0 0/و 1 005     

3(/0 0/و01 01       

4(/0 0/و01 001  

 نيروي خالص وارد بر جسم برحسب نيوتون كدام است؟  كيلومتر بر مجذور دقيقه باشد، 36مثقال و شتاب آن  1000اگر جرم جسمي  - 104

)/ g 4   )مثقال1 6

1(60     2(6     

3(46     4(/4 6   

  است؟ نادرستدر جدول مقابل  SIدر نماد يكا چه تعداد از موارد ذكر شده در قسمت نام يكا و  - 105

1( 2          

2( 3         

3( 4           

4( 5     

m(سال نوري تقريباً چند گيگامتر است؟  ميكرو 10 .كند سال در خلأ طي مي  مسافتي است كه نور در مدت يك (ly)سال نوري - 106
s

  83 تندي نور 10

  .)روز كامل در نظر بگيريد 365ساعت كامل و يك سال را  24يك روز را  در خلأ،

1(30     2(35     

3(90     4(95   

  نماد يكا  نام يكا  كميت
  K  كلوين  دما

  M  مول  مقدار ماده
  A  آمپر  جريان الكتريكي

  N  نيوتون  جرم
  C  شمع  شدت روشنايي

 دقيقه30

  گيري فيزيك و اندازه
  1فصل 

  26تا  1هاي  صفحه

C

تر است  ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
 18تا  16ي  ها در صفحه 140تا  121 هاي به سؤال 120تا  101هاي  جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد
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Gmبه اندازة رو، اگر طناب توسط شخص در شكل روبه - 107 103 Ng(جايي وزنه برحسب دكامتر چقدر خواهد بود؟  كشيده شود، جابه 10
kg

 10(  

  .)نظر شود از وزن نخ و قرقره صرف( 

1(/0 01       

2(/0 1     

3(1       

4(10   

 طرف تساوي با يكديگر سازگاري دارد؟ يكاي دو زير، چه تعداد از روابطدر جايي، سرعت، شتاب و زمان،  هاي جابه با درنظرگرفتن يكاي كميت - 108

 )x ايي،ج نماد جابهv ،نماد سرعتa نماد شتاب وt نماد زمان است(.  

x) الف vt   ب( v ax3 xt )پ  22
a


2    

v )ت at  ث (v at 31
3    

1(2     2(3     
3(4     4(5   

 .)ليتر است 310دقيقه و هر مترمكعب معادل min(هاي زير برابر يك ژول است؟  يك از گزينه كدام - 109

1(Pa.dm6 310     2(N/
dam

0 1     

3(kg.L
m.s

3
210     4(g.km/

(min)

2
23 6   

 تومبيل صحيح است؟ گيري دور موتور ا كدام گزينه در مورد اندازه. هد رو تصوير يك دورسنج اتومبيل را نشان مي شكل روبه - 110

  .است rpm100گيري به صورت گيري شامل دو رقم غيرقطعي است و خطاي اندازه اندازه) 1

    .است rpm100گيري به صورت گيري شامل سه رقم غيرقطعي است و خطاي اندازه اندازه) 2

      .است rpm50گيري به صورت خطاي اندازه گيري شامل دو رقم غيرقطعي است و اندازه )3

     .است rpm50گيري به صورت گيري شامل سه رقم غيرقطعي است و خطاي اندازه اندازه )4

mدبه ابعاحجم اتاقي تخمين مرتبة بزرگي  - 111 / m m 13 9 8   كدام است؟متر مكعب  ، برحسب سانتي3

1(210     2(510   

3(810     4(1110       
عت در سا 5 متوسططور  به كارخانهاين مفيد كارگران اگر ساعت كاري . كند مييك قطعه توليد  ثانيه 10در هر  در خط توليد ،سازي يك كارخانة قطعه - 112

  كدام است؟ توليد شده در يك هفتهتعداد قطعات بزرگي مرتبة و اين كارخانه هر روز كار كند، تخمين روز باشد 

1(510     2(810   

3(1110     4(1410   

طبه طور متوسدر يك شهر  - 113 124 تعداد باشد، تخمين مرتبة بزرگي ليتر  125اين شهر  هر فرد دراگر مصرف آب روزانة . بارد در روز ميقطره باران  10
مصـرف روزانـه   فرض كنيد بتوان از تمـام آب بـاران در    ( كدام است؟ ،داشته باشندتوانند آب كافي  در اين شهر مي  ب بارانآ كه فقط با استفاده ازافرادي 

  .)ليتر است 310و هر مترمكعب معادل در نظر بگيريد mm4 قطراي به  كرههر قطره باران را همچنين . استفاده كرد

1(1   2(410   3(910   4(1410   
 العه در، مط قبل از كلاس قسمت مطالعه 3براي يادگيري هر چه بيشتر فيزيك بهتر است مطالعه اين درس را به   

 . تقسيم كرد بعد از كلاس و مطالعه حين كلاس
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/به جرمفلزي  قطعه. استيك بشر پر از آب  - 114 kg0 gو چگالي 2
cm310  چند گرم آب بيرون ريخته شده از بشر جرم . بريم فرو ميبشر درون را به آرامي

g( است؟
cm

  31(   

1(/0 02     2(20   
3(/0 2     4(200   

kgهاي به چگالينشدني سه مايع مخلوط  - 115
m313600،kg

m3800 وkg
m31000 مقطعح اي به مساحت سط استوانه داخل/ m20 جرم . اند ريخته شده 03

   ؟استوانه چند كيلوگرم است داخل Aموجود از مايع
1( /2 4       

2( /40 8  
3( 3      
4 (/30 8  

كـاهش  340cmموجودحجم آب و يخ مجموع وب شدن بخشي از يخ، و ذبا گرفتن گرما است و روي آب شناور قطعه يخي   حاوي آب و يخ،ظرفي  رد - 116

kgيخاگر چگالي  .يابد مي
m3900 و چگالي آبkg

m31000  ،است؟ذوب شده چند گرم جرم يخ باشد  

1( /0 36     2( 360  
3( /0 28    4 (280  
0/آن و چگالي Bبرابر طول هر ضلع مكعب A ،2طول هر ضلع مكعب - 117 ر جرم چند براب Aت جرم مكعبدر اين صور. است Bمكعببرابر چگالي  8

  است؟ Bمكعب
1(1     2(/1 6     
3(/6 4     4(8   

mاگر. در اختيار داريم 2و 1هاي به چگالي) 2(و ) 1(دو مايع مخلوطي از  - 118
n

 ـ مـايع  از جرم مخلوط و بقية  1به چگالي  مايع از جرم مخلوط   ه ب

1 كدام است؟ مايعچگالي مخلوط دو باشد،  2چگالي 2( )    

1(m
m (n m)

 
   

1 2
2 1

     2(m
n (n m)

 
   

1 2
2 1

     

3(n
n (n m)

 
   

1 2
2 1

     4(n
m (n m)

 
   

1 2
2 1

   

/ در استوانهحجم دو مايع مجموع . ريزيم مدرج مياي  را درون استوانه BوAمايعدو  زبر اجرم برامخلوطي از  - 119 L0 به  Bو Aاگر چگالي مايع . است 34

Aترتيب برابر 
kg/
m

   3
30 8 Bو 10

kg/
m

   3
31 28   .)نظر كنيد صرف از تغيير حجم( ليتر است؟ چند ميلي تقريباً Aمايعباشد، حجم  10

1(123     2(131     
3(209     4(270   
برابر مخروط، قاعدة بزرگ  و شعاع ناقص باشد هرم برابر با جرم مخروط ناقص اگر جرم .مطابق شكل زير است ناقص و يك هرم ناقصارتفاع يك مخروط   - 120

رم باشد،كوچك هقاعدة با وتر 


)3 كدام است؟  )   

1(9
25     2(25

9     

3(208
525     4(525

208   

 آب

 مخروط
 هرم

A

B

C

5 cm

5 cm

10cm

h

2

h

r

r1

129

3 4
h

h
3

1

2
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    1فيزيك   

 حركـت گلولـه  بـراي توصـيف   برداري و چند كميت اي  نردهكميت  از چند از راست به چپ،  به ترتيبزير در عبارت   - 121
  استفاده شده است؟

mاولية عت با سر mm10و شعاع kg2به جرم اي  گلوله «
s

نيه، ثا 4كند و پس از  ميشروع به حركت به طرف غرب  5

  ».شود  جا مي جابهطرف غرب به متر  15
     2و  3 )2     2و  2 )1
   1و  4 )4     3و  2 )3
  اي و فرعي هستند؟ نردههاي  زير كميتهاي   چه تعداد از كميت  - 122

  »فشار، انرژي، دما، تندي، سرعت، شتاب« 
1(1      2(2      
3(3     4(4    
  است؟ نادرستدول مقابل در ج SIدر در قسمت نام يكا و نماد يكا  تعداد از موارد ذكر شدهچه   - 123

1( 2          

2(3         

3( 4           

4( 5     

ft( و با نمادگذاري علمي كدام است؟ ومتر مربعبرحسب كيل in10و ft2به ابعادمستطيلي مساحت   - 124 in, in / cm 1 12 1 2 5(  

1(/  41 5 10       2( 515 10       

3(/  71 5 10       4( 815 10   

N                            باشد؟تا تساوي برقرار  قرار گيردچه عددي  xبه جايرو،  ر عبارت روبهد  - 125 mNx
g kg



1  

1(610       2(610       

3(1210       4(1210    

0/آن بندي هكه كمينة درج سنجيك ريزبه كمك   - 126 6يم راك سقطر ياست، متر  ميلي 01 982/ mm بـه چـه    گيري اين اندازه ةنتيج. ايم اندازه گرفته

    شود؟ شكل گزارش مي

1(6 982 0 01( / / )mm     2(6 982 0 005( / / )mm    

3(( / / )mm6 98 0 01    4(( / / )mm6 98 0 005  

   ؟چند درجة سلسيوس استاز راست به چپ، ترتيب  به اين دماسنجگيري  دقت و خطاي اندازه. دهد را نشان مي ديجيتال يك دماسنج ، صفحةشكل زير - 127

1(/0 0/و01 005    2(/0 0/و1 005     

3(/0 0/و01 01     4(/0 0/و01 001  

  

  نماد يكا  نام يكا  كميت
  K  كلوين  دما

  M  مول  مقدار ماده
  A  آمپر  جريان الكتريكي

  N  نيوتون  جرم
  C  شمع  شدت روشنايي

C

 دقيقه30 .تر هستند ها عقبي آزمونآموزاني كه از برنامهي دانشهاي ويژهسؤال
  گيري فيزيك و اندازه

: گيري تا پايان اندازه 1فصل 
  خطا و دقت

  17تا  1هاي  صفحه

را كه در ستون سمت راست برنامه قرار دارد را با دقت بررسي  نمودارهاي پيشروي ،راهبرديةبرنامدر بررسي 
 .و بر آن مسلط شويدشناختهمنطق برنامه را خوب تاكنيد
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   17: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2( ةپروژ 

  

Gmبه اندازةتوسط شخص رو، اگر طناب  در شكل روبه  - 128 103 Ng(واهد بود؟ چقدر خوزنه برحسب دكامتر جايي  جابهكشيده شود،  10
kg

 10( 

  .)نظر شود از وزن نخ و قرقره صرف( 

1(/0 01       

2(/0 1     

3(1       

4(10   

 تا تساوي برقرار شود؟زير باشد هاي  يك از گزينه برابر كدام xدر عبارت زير،  - 129

J Pa x N mm   12 2 6 1500    

1(1     2(1 5/ m     

3(
2

21kg.m
s

     4(/ m31 5     

هاي  بيلاتومبنزين مصرف  كند، مصرف بنزينليتر  1000 متوسططور  در سال بههر اتومبيل  و ميليون باشد 25 ايرانشهري در هاي  لبيتعداد اتوم اگر - 130

  ليتر است؟چند گيگا با نمادگذاري علميدر يك سال  ايرانشهري در 

1(2 5/     2(/ 2 5 10  

3( 725 10    4(925 10  

131 - / cm152 ft( برابر چند فوت است؟ 4 in, in / cm 1 12 1 2 54(  

1(4     2(5     

3(6     4(/4 5   

  برحسب نيوتون كدام است؟باشد، نيروي خالص وارد بر جسم  دقيقهبر مجذور ر كيلومت 36و شتاب آن مثقال  1000اگر جرم جسمي   - 132

)/ g 4   )مثقال1 6

1(60     2(6     

3(46     4(/4 6   

m( متر است؟چند گيگا نوري تقريباًسال ميكرو 10 .كند طي مي سال در خلأ  يكدر مدت است كه نور مسافتي  (ly)سال نوري - 133
s

  83 تندي نور 10

  .)روز كامل در نظر بگيريد 365ساعت كامل و يك سال را  24يك روز را  ،در خلأ

1(30     2(35     

3(90     4(95   

 زير خواهد بود؟  هاي  از كميتيك  از جنس كداممعنادار باشد، ) (و فشار انرژي دو كميت تقسيم اگر حاصل  - 134

     جرم )2     طول )1

   حجم )4     زمان )3

 انرژي

 فشار
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  هستند؟ گرم تقريباً چند ميلياز راست به چپ، به ترتيب  يك خروار و يك نخود، اطلاعات زيرجه به با تو  - 135

100خروار 1   من تبريز 1سير  40مثقال   640       من تبريز 

  گرم  6/4مثقال   1    مثقال 1نخود  24گندم   96

1( 83 / )2      192و 10  52 9        192و 10

3(  83 و 10 3192 10       4( /  52 9 و 10 3192 10    

/damآب با تندي  - 136
ds

0 بـر  مكعـب   گيگامتردرون لوله برحسب آهنگ جريان آب . در حال حركت است cm25يكنواخت اي با سطح مقطع در لوله 15

 دام است؟ثانيه كهكتو

1(/  90 75 10     2( 1375 10     

3(/  250 75 10     4( 2975 10   

 ارد؟طرف تساوي با يكديگر سازگاري د يكاي دوزير، جايي، سرعت، شتاب و زمان، در چه تعداد از روابط  هاي جابه با درنظرگرفتن يكاي كميت - 137

 )x جايي، نماد جابهv ،نماد سرعتa نماد شتاب وt نماد زمان است(.  

x) الف vt   ب( v ax3 xt )پ  22
a


2    

v )ت at  ث (v at 31
3    

1(2     2(3     
3(4     4(5   

 ).ليتر است 310معادل و هر مترمكعب دقيقه min(برابر يك ژول است؟ هاي زير  گزينهيك از  كدام  - 138

1(Pa.dm6 310     2(N/
dam

0 1     

3(kg.L
m.s

3
210     4(g.km/

(min)

2
23 6   

cmبرحسـب كش  اين خطو خطاي  گيري اين اندازهرقم حدسي . شده استگيري  اندازهكش  شكل طول جسمي توسط يك خطمطابق   - 139 از بـه ترتيـب    

  توانند باشند؟ كدام گزينه ميراست به چپ، 

0/و7)1 25        

0/و3 )2 25       

0/و7 )3 3         

0/و3 )4 3     

 دور موتور اتومبيل صحيح است؟ گيري  در مورد اندازه كدام گزينه. هد مي نشاناتومبيل را دورسنج تصوير يك رو  شكل روبه  - 140

  .است rpm100به صورتگيري  خطاي اندازه است وشامل دو رقم غيرقطعي گيري  اندازه) 1

    .است rpm100گيري به صورت گيري شامل سه رقم غيرقطعي است و خطاي اندازه اندازه )2

      .است rpm50گيري به صورت گيري شامل دو رقم غيرقطعي است و خطاي اندازه اندازه )3

     .است rpm50گيري به صورت گيري شامل سه رقم غيرقطعي است و خطاي اندازه اندازه )4

3 421

cm

0/5 1/5 2/5 3/5
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  1 شيمي       

 
 
 
  
  

  ؟ باشد نميهاي جدول تناوبي  كدام گزينه حاوي اطلاعات موجود در هر يك از خانه - 141
    نماد شيميايي -نام -اتمي عدد) 2  جرم اتمي ميانگين -شيميايي نماد -نام) 1
  جرم اتمي ميانگين -نماد شيميايي -اتمي عدد) 4  حالت فيزيكي -جرم اتمي ميانگين -عدد اتمي) 3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 142
  .ها است هاي زايش ستاره سحابي عقاب يكي از مكان) 1
  .بايد در آن ستاره ساخته شودكند كه چه عنصرهايي  ره تعيين ميدما و اندازة هر ستا) 2
  .ندارند هاي سازنده، جرم يكساني عين، اتمهمواره در يك نمونة طبيعي از عنصري م) 3
  .پيش از خروج از سامانة خورشيدي از كرة زمين گرفت، از فاصلة تقريبي هفت ميليارد كيلومتري بود 1كه وويجر  آخرين تصويري) 4

  شود؟  اي مي را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد و از آن چه استفاده Tc99مقادير زيادي از عنصر  توان نميبه كدام دليل  - 143
    درمان بيماري  -عمر آن كوتاه است نيم) 2  تصويربرداري پزشكي -كوتاه استعمر آن  نيم) 1
   درمان بيماري -پرتوزا و ناايمن است) 4  تصويربرداري پزشكي -پرتوزا و ناايمن است) 3

  .............. . جز بهتمام موارد زير صحيح هستند  - 144
  .اند سازماندهي شدهعنصرها بر اساس افزايش عدد اتمي  امروزي اي  در جدول دوره) 1
  .شود با پيمايش هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به طور مشابه تكرار مي) 2
e1زيراتمي به صورت هاي هنماد ذر) 3

0 ،p
1
n0و 1

  .است 1
  .دوره است 7و گروه 18شامل  عنصر 118با اي  جدول دوره) 4

  است؟ نادرستيك از موارد زير  كدام - 145
  .در سيارة زمين بيشتر است Oو Feفراواني عنصرهايم در سيارة مشتري از مجموع درصد فراواني عنصرهاي هيدروژن و هلي مجموع درصد) 1
  .ارة مشتري، عنصر فلزي وجود ندارددر بين هشت عنصر نسبتاً فراوان در سي) 2
  .باشد مي) سديم( Naنسبتاً فراوان  در سيارة زمين دومين عنصر فلزي) 3
 .باشد مي) گوگرد( Sششمين عنصر نسبتاً فراوان در سيارة زمين و سيارة مشتري) 4

  اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 146
  .كنند گيري مي ها را با دقت زياد اندازه سنج جرمي، جرم اتم دانشمندان با استفاده از دستگاهي به نام طيف) الف
  .شود جرم يك مول ذره برحسب گرم، جرم مولي آن ناميده مي) ب
/مول آب برابر ها در نيم شمار اتم) پ  233 01   .باشد مي 10
  .آيد و كار با آن در آزمايشگاه در عمل ناممكن است سيار كوچكي براي جرم به شمار مييكاي جرم اتمي، يكاي ب) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 147

X40در اتم) الف
  . ها با يكديگر برابر است ها و الكترون ها، نوترون تعداد پروتون 20

Cl35در يون )ب
  .ها با يكديگر برابر است ها و الكترون ، تعداد نوترون17

X7ها در اتم ها و پروتون اختلاف تعداد نوترون) پ
Y16و اتم 3

  .با يكديگر برابر نيست 8
56در يون) ت 2

26 Z 1ها، لكترونها و ا ، اختلاف تعداد نوترون
  .ها است شمار الكترون 4

1 (4   2 (3   
3 (2   4 (1  

  با توجه به جدول مقابل كدام مطلب درست است؟  - 148
  .است 19آن  به گروه اول و تناوب سوم جدول تعلق دارد و عدد اتمي  Dعنصر) 1

Bيون پايدار ،Bاز اتم) 2 3 شناخته شده است.  
  .تمايل براي انجام واكنش شيميايي ندارد ،Cعنصر) 3
  .باشد گروه مي هم Eكه همان هيدروژن است، با عنصر Aعنصر) 4

/شامل) O3(كول اوزون چند گرم از مول - 149  249 03 AmolO(اتم اكسيژن است؟  10 g, N /   231 16 6 02 10(  
1 (12    2(120     
3 (24     4(240   

  شود؟ روز چند درصد جرم آن متلاشي مي بعد از گذشت يك شبانهباشد، ساعت  4ر يك ايزوتوپ ناپايدار اگر نيم عم - 150
1 (/96 875    2(/98 4375     
3 (/93 5     4 (/87 5   

  

دقيقه 25
  كيهان زادگاه الفباي هستي

ها از روي  تا پايان شمارش ذره 1فصل 
  ها جرم آن

  19تا  1هاي  صفحه

تر است  ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
 23 تا 21ي  ها در صفحه 180تا  161 هاي به سؤال 160تا  141هاي  جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد
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B

A

  
  

 ...........اتم،  دو است، اين A اتم تر از يك واحد بيش B اتم عدد اتمي و هستند ييكسان يجرمداراي عدد  Bو  A هاي خنثي اتم - 151
    

       .استمساوي  ها هاي آن شمار نوترون) 2   .هايي از يك عنصرند ايزوتوپ) 1
   . داراي مجموع پروتون و نوترون مساوي هستند) 4 .مساوي هستند  داراي شمار الكترون) 3

    توان در قلمرو علم تجربي پاسخ داد؟   مي) ها(  شبه كدام يك از پرس - 152
  هستي چگونه پديد آمده است؟ ) ب  دهند؟  هاي طبيعي چرا و چگونه رخ مي پديده) آ

  جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟ ) پ
  آ  فقط )4  پ  –آ ) 3  پ  –ب ) 2  ب  –آ ) 1

    است؟  نادرستكدام گزينه  - 153
    . گويند دار مي كز نشانبه گلوكز حاوي اتم پرتوزا، گلو) 1
  . مقدار قابل توجهي مواد پرتوزا دارد ،دود سيگار و قليان) 2
 سرطاني و  ةي تجمع گلوكز معمولي در تود نشان دهنده B قسمت) 3

  . دار است ي گلوكز نشان نشان دهنده Aقسمت     
  . هايي هستند كه رشد غيرعادي و سريع دارند هاي سرطاني، ياخته توده) 4

    ؟كند نميدرستي تكميل  ي زير را به ها، جمله يك از گزينه مكدا - 154
  ».است ........ي زمين  ي مشتري از سياره سياره ........ «
  تر عموماً سبك – ي تشكيل دهنده عنصرهاي) 2    تر بيش –شعاع ) 1
  تر  بيش –درصد فراواني عنصر گوگرد در ) 4  تر كم - اكسيژن دردرصد فراواني عنصر ) 3

   ها را دارد؟ ورد از مطالب زير، به كارهايي مربوط است كه امروزه بشر توانايي انجام آنچند م - 155

  كيهانآشنايي با عنصرهاي موجود در نقاط مختلف ) بت به فضا                       مسافر) آ
 هاي ديگر وجو براي يافتن زندگي در سياره جست) تبه مريخ           طراحي مسافرت) پ

1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  
 اي عنصرها قرار دارند؟ كدام دسته از عنصرهاي زير در يك دوره از جدول دوره - 156

1( Li3 ،Na11 ،K19    2 (In49 ،I53 ،K19    
3 (Fr87 ،Rn86 ،At85    4 (Y39 ،Ag47 ،Te52 

ي سوم  ي اول و دوره دوره نصرهاي موجود درعو تفاوت عدد اتمي  ايي ندارندشيمي  به انجام واكنشتمايلي از جدول تناوبي كدام گروه موجود در  عنصرهاي - 157
  .) ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(كدام است؟ اين گروه 

1 (17 ،16    2 (17 ،18    
3 (18 ،17    4 (18 ،16  

1برابر  تقريب هباگر جرم الكترون  - 158
zها در اتم  نوترون فرض شود، نسبت جرم الكترون هاي پروتون و  جرم هريك از ذره 2000

z A2  به جرم اين اتم، به كدام
    تر است؟ كسر نزديك

1( 1
1000  2( 1

2000  3( 1
4000  4 (1

5000  
، X1يابد و فراواني كه به ترتيب از راست به چپ جرمشان افزايش ميوجود دارد  X3و X1 ،X2سه ايزوتوپ X32براي عنصر  فرض كنيد در طبيعت - 159

به اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر . باشد مي 3 با با هريك از دو ايزوتوپ ديگر برابر X2هاي ايزوتوپ نوترونتعداد اختلاف است،  X3برابر 3و  X2برابر 2
   ؟ است amuبا چند به تقريب برابرتر  سبكباشد، جرم اتمي ايزوتوپ  70amuبا برابر تقريب

1 (09/68    2 (71    
3 (2/69    4 (8/67  

/اگر  - 160  242 408  د گرم بر مول است؟ چنبرابر با Xعنصر گرم داشته باشد، جرم مولي 176، جرمي معادل  2XOمولكول از تركيب 10
116(O g .mol )         

1 (14  2 (44  3 (28  4 (12  
  
  

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )گواه( هاي شاهد سوال

ي او  وش مطالعهدهد ر كه نشان مياست آموز  هر دانش ي مناسبالگوي مطالعه تشخيص آزمون گواه،هدف از 
 .قدر منطبق با سؤالات كنكور است چه
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  1شيمي           

  
  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 161

  .ها است هاي زايش ستاره سحابي عقاب يكي از مكان) 1
  .دساخته شو در آن ستارهكند كه چه عنصرهايي  بايد  هر ستاره تعيين مي دما و اندازة) 2
  .جرم يكساني  ندارند ،هاي سازنده صري معين، اتمطبيعي از عن ةهمواره در يك نمون) 3
  .بود يكيلومتر فت، از فاصلة تقريبي هفت ميلياردزمين گركرة خورشيدي از  نةپيش از خروج از ساما 1آخرين تصويري كه وويجر ) 4

nضيتواند ايزوتوپ اتم فر هاي زير مي گزينه يك از كدام - 162 A
32

  باشد؟ 2
1( n A

31
1   2 (n A

31
2  

3 (n A
32

1  4 (n A
32

2  
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 163

  .صد كمتر استدر 7/0در مخلوط طبيعي از  U235فراواني ايزوتوپ )1
  .شود گفته مي سازي ايزوتوپي غنيهاي اين عنصر،  ايزوتوپدر مخلوط  U235ايزوتوپمقدار افزايش به فرايند ) 2
  .و خطرناك است داشتهاي هنوز خاصيت پرتوزايي  هاي اتمي بعد از فرايند هسته پسماند راكتور) 3
  .رود هاي اتمي به كار مي هميشه به عنوان سوخت در راكتور ،هاي آن رتوزايي است كه يكي از ايزوتوپترين فلز پ شده اورانيم شناخته) 4

  ؟ شود اي مي چه استفادهآن از را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد و  Tc99مقادير زيادي از عنصر  توان نميبه كدام دليل  - 164
     درمان بيماري -عمر آن كوتاه است نيم) 2  تصويربرداري پزشكي -عمر آن كوتاه است نيم) 1
    درمان بيماري -پرتوزا و ناايمن است) 4  تصويربرداري پزشكي -پرتوزا و ناايمن است) 3

  زير صحيح است؟هاي  چه تعداد از عبارت - 165
در جهان هستي  توزيع  همگونن دريافت كه عنصرها به صورت توا مختلف سامانة خورشيدي مي هاي در سياره فراواني عنصرهااز بررسي نوع و ميزان ) الف
    .اند شده
بـه نـام    هاي گازي افزايش دما و انجام فرايندهايي مجموعه ،زيراتمي و تشكيل عنصرهاي سبك، با گذشت زمان هاي ه ذر د آمدنيپدو  مهبانگ  پس از) ب

  .شدسحابي ايجاد 
    .شود هدر فضا پراكند تشكيل شده در آن عنصرهايشود  بب ميا با يك انفجار بزرگ همراه است كه سه  مرگ ستاره) پ
  .آيد تر به وجود مي سنگينعنصرهاي ، تر سبكدهد كه طي آن از عنصرهاي   شيميايي رخ مي هاي  ، واكنشو ويژه ها در دماهاي بسيار بالا درون ستاره) ت
A،04000دماي ستارة) ث Cستارة مجاور آن . تخمين زده شده است)B (03500دمايي در حدود C در بنابر تحقيقات احتمال يافتن عنصر طلا  ،را داراست

  .است Aبيشتر از ستاره Bستاره
     1) 2    صفر) 1
3 (2    4 (3     

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 166

X40در اتم) الف
  . ها با يكديگر برابر است ها و الكترون نوترون ها، تعداد پروتون 20

Cl35در يون )ب
  .رابر استها با يكديگر ب ها و الكترون ، تعداد نوترون17

X7ها در اتم ها و پروتون اختلاف تعداد نوترون) پ
Y16و اتم 3

  .نيستبا يكديگر برابر  8

56در يون) ت 2
26 Z 1ها، ها و الكترون ، اختلاف تعداد نوترون

  .ستها ا شمار الكترون 4

1 (4    2 (3    
3 (2    4 (1     

  .)، عدد اتمي استZ، جرم اتمي وA( است؟ نادرستمورد از مطالب زير  ندچ - 167
Aطبيعي هيدروژن  براي راديوايزوتوپ) الف Z   .باشد مي 2
H1درصد فراواني ايزوتوپ) ب

  .درصد بيشتر است 50از در طبيعت  1
H4پايداري ايزوتوپ) پ

H5از ايزوتوپ  1
  .كمتر است 1

H7ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن ايزوتوپ) ت
  .باشد مي 1

1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4   

دقيقه 25 .تر هستند ها عقب ي آزمون آموزاني كه از برنامه ي دانش هاي ويژه سؤال

  كيهان زادگاه الفباي هستي
خستين عنصر تكنسيم نتا پايان  1فصل 

  ساخت بشر
  9تا  1هاي  صفحه
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B

A

  است؟ نادرستاز موارد زير يك  كدام - 168
  .زمين بيشتر استسيارة در  Oو Feعنصرهاي فراوانيمشتري از مجموع درصد سيارة هيدروژن و هليم در  عنصرهايفراواني مجموع درصد ) 1
  .جود نداردمشتري، عنصر فلزي وسيارة در بين هشت عنصر نسبتاً فراوان در ) 2
  .باشد مي) سديم( Naزمينسيارة در دومين عنصر فلزي نسبتاً فراوان ) 3
  .باشد مي) گوگرد( Sمشتريسيارة زمين و سيارة ششمين عنصر نسبتاً فراوان در ) 4

عدد جرمي اين عنصـر   ،باشد 7در اين كاتيون برابر با  ها  نوترونتعداد و  ها الكترونتعداد اگر تفاوت  .است 57برابر با  Xباردار در كاتيون هاي ذرهتعداد  - 169
  كدام است؟

1 (64    2 (66     
3 (62     4 (65   
  

براي ذوب شدن (تبديل شده است؟ چند گرم ماده به انرژي به تقريب تن آهن شود،  875اگر انرژي حاصل از تبديل هيدروژن به هليم، صرف ذوب شدن  - 170
                   .)ژول انرژي نياز است 247يك گرم آهن، 

1 (/0 0012    2(/0 024     
3 (/0 0024     4 (/0 012   
  
  

 ...........اتم،  دو است، اين A اتم تر از يك واحد بيش B اتم عدد اتمي و تندهس ييكسان جرميداراي عدد  Bو  A هاي خنثي اتم - 171
       .استمساوي  ها هاي آن شمار نوترون) 2   .هايي از يك عنصرند ايزوتوپ) 1
   . داراي مجموع پروتون و نوترون مساوي هستند) 4 .مساوي هستند  داراي شمار الكترون) 3

    ان در قلمرو علم تجربي پاسخ داد؟  تو مي) ها(  به كدام يك از پرسش - 172
  هستي چگونه پديد آمده است؟ ) ب  دهند؟  هاي طبيعي چرا و چگونه رخ مي پديده) آ

  جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟ ) پ
    پ  –ب ) 2    ب  –آ ) 1
  فقط آ ) 4    پ  –آ ) 3

  دارند؟ يالكترون برابر تعدادكدام دو ذره  - 173
1 (K19  وNa11    2 (Mg 212  وN 37   

3 (Ca 220  وTi22    4 (Cl3717  وCl3517 
    است؟  نادرستكدام گزينه  - 174

    . گويند دار مي ز حاوي اتم پرتوزا، گلوكز نشانبه گلوك) 1

  . دود سيگار و قليان، مقدار قابل توجهي مواد پرتوزا دارد) 2

 ي تجمع گلوكز معمولي در تودة سرطاني و  نشان دهنده B قسمت) 3

  . دار است ي گلوكز نشان نشان دهنده Aقسمت     

 . ادي و سريع دارندهايي هستند كه رشد غيرع هاي سرطاني، ياخته توده) 4

Mدر كاتيون  ها و نوترون ها اگر تفاوت تعداد الكترون - 175 2  هاي  باشد، تعداد الكترون 98با برابر  ي آن ها ها و نوترون و مجموع تعداد پروتون 14با برابرM 
 كدام است؟

1 (42    2 (43    
3 (40    4 (41  

83؟ تر است مقدار عددي كدام عبارت بيش - 176 10 m(c )
s

     

  .)گرم است 910نانوگرم معادل  1هر (نانوگرم ماده به انرژي برحسب ژول  5انرژي آزاد شده در تبديل ) 1
انرژي آزاد شده در تبديل ) 2 141   تن ماده به انرژي برحسب كيلوژول  10
  يلومتر بر ساعتسرعت نور برحسب ك) 3
 .) ليتر فرض كنيد گرم بر ميلي 1چگالي آب را (متر مكعب آب برحسب گرم  100جرم ) 4

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )گواه( هاي شاهدسوال
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 شود؟شود؟آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

    ؟كند نميدرستي تكميل  ي زير را به ها، جمله يك از گزينه كدام - 177
  ».است ........ي زمين  ي مشتري از سياره سياره ........ «
  تر ماً سبكعمو – ي عنصرهاي تشكيل دهنده) 2    تر بيش –شعاع ) 1
  تر  بيش –درصد فراواني عنصر گوگرد در ) 4  تر كم - اكسيژن دردرصد فراواني عنصر ) 3

   ها را دارد؟ چند مورد از مطالب زير، به كارهايي مربوط است كه امروزه بشر توانايي انجام آن - 178

  ف كيهانآشنايي با عنصرهاي موجود در نقاط مختل) بت به فضا                       مسافر) آ
 هاي ديگر وجو براي يافتن زندگي در سياره جست) تبه مريخ           طراحي مسافرت) پ

1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  
xNOي چند اتمي در گونه - 179  دهد؟ ن ميهاي موجود در اين گونه را به درستي نشا كدام گزينه، ايزوتوپ. ها برابر يك است ها و الكترون ، تفاوت شمار نوترون

   

1( 
2NO :N7

O8و  15
O8و    18

16  2( 
2NO   :N7

O8و       15
O8و       16

17        

3( 
3NO  :N7

O8و    14
O8و   16

18و     17
8 O   4( 

3NO  :N7
O8و  14

O8و 16
O8و  16

17
  

را بـه   Aكدام گزينه نماد شيميايي عنصـر  . اي زير است در واكنش هسته Aطور مصنوعي ساخته شده، ايزوتوپ  هاي اولين عنصري كه به ايزوتوپ يكي از - 180
   دهد؟ درستي نشان مي

  Mo H A n  96 2 1
42 1 0  

1 (Tc97
43    2 (Tc98

43    
3 (97

41 Nb    4 (98
41 Nb 

 
  

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

  شـروع به موقع
ي  ابتداي برگههاي علمي در  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

  )نظرخواهي آمده است
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي زه ميشوند و بعداً وارد حو بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



www.konkur.in

forum.konkur.in



  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9797  آبان ماهآبان ماه  44

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  
  

 آكيتا محمدزاده - پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني - افسانه احمدي فارسي و نگارش 

  رضا معصومي - فرشته كياني - مريم آقاياري عربي زبان قرآن 

  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف - كبير نيمرتضي محس - فردين سماقي - ابوالفضل احدزاده - محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

  جواد مؤمني - رضا كياسالار - عبدالرشيد شفيعي - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي  انگليسي  زبان

  رياضي 
رحيم  - محمدجواد محسني - ندا كريميان - مداحي سيدسروش كريمي - فرشاد فرامرزي - حميد عليزاده - علي ساوجي - حسن تهاجمي - عليرضا پورقلي - علي ارجمند

  اوغلي حامد يحيي - زاده سهند ولي   - رضا نيازي غلام – كريم نصيري  - ابراهيم نجفي - ميلاد منصوري - نظم مشتاق

  هي عليرضا نصرال - حميدرضا مظاهري - مداحي سيدسروش كريمي - فرشاد فرامرزي - آبادي علي فتح - اصل رضا عباسي - پور خان سهيل حسن   هندسه

  فيزيك 
هوشنگ  - فرشيد رسولي - زهره رامشيني - ساسان خيري - محمدي عاطفه خان - اشكان توكلي - عيني محمدي محبوبه بيك - شكان برزكارا - معصومه افضلي

  جهانگير نوبخت  –سيدجلال ميري  - سيدعلي ميرنوري  - زاده مهدي ميراب - عابدي غلام

  شيمي 
محمد  - حسين سليمي - ملكان منصور سليماني - پيمان خواجوي مجد - بهتاش زاده ينفيروزه حس - فيروزآبادي رضا جعفري - زاده تقيبهزاد  - نرگس آزاددوست

  علي مؤيدي - رضا فراهاني - زواره ميانيعظ
 
  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

 
  

 نام درس
 و  گزينشگر

 مسئول درس
 گروه ويراستاري

  بازبيني نهايي
 مسئول درس مستندسازي

  پور خان سپهر حسن  حميد اصفهاني فارسي و نگارش 

_____  

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  سيدمحمدعلي مرتضوي  رضا معصومي عربي زبان قرآن 

  آرزو بالازاده  سيداحسان هندي -سكينه گلشني  حامد دوراني  دين و زندگي 

  فاطمه فلاحت پيشه  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  انگليسي  زبان

 نرگس شيروئي  زهره رامشيني علي مرتضوي سيدمحمد –سينا محمدپور  - پور ندا صالح  امين نصراالله  رياضي

  فرزانه خاكپاش  مداحي سيد سروش كريمي  فرشاد فرامرزي  - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  هندسه

  اسفندياريآتنه   زهره رامشيني  اصل رضا يعقوبي -اسماعيل حدادي -سيد اميرحسين اسلامي   اشكان برزكار  فيزيك 

  حسين سليمي  شيمي 
  كوكنده حسن رحمتي  -صفت علي حسني  

  اشكان وندايي 
 الهه شهبازي  عيني محمدي محبوبه بيك

  

  گروه فني و توليد
 
  

  )اختصاصي( منصوره  شاعري –) عمومي( مرتضويعلي محمدسيد  مديران گروه
  ) صاصياخت(منصوره  شاعري  -)عمومي(معصومه شاعري   مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با 
 مصوبات

  مريم صالحي: مدير گروه
 )عمومي( پيشه فاطمه فلاحت  -)اختصاصي( فرزانه خاكپاش : مسئولين دفترچه 

 ) عمومي( ياري  فاطمه علي - )اختصاصي(اعظم عبداللهي شقايق و صفحه آرايي حروف نگاري

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  وزشي قلمبنياد علمي آم
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 )افسانه احمدي(     - 1

 . ترسد دندان گراز نمي از) آزاد و رها(يله  شيرگويد  شاعر در بيت صورت سؤال مي

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 2

 روش: نمط/ لياقت : برازندگي

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

  داشت  حمايت و نگاه: »تيمار«/ نياز  بي: »مستغني«

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

 . اند وشته شدهدر متن صورت سؤال نادرست ن» رسته«، و »حرمت«هاي  واژه

  )فارسيكتاب  18 ةصفح املا،(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 5

  . به همين شكل درست است» بيفتد«املاي 

  )فارسيكتاب  23 حةصفاملا، مشابه (

 )آگيتا محمدزاده(     - 6

ل كند، اندوه كمتـري  گويد اگر به خدا توكّ شاعر به مخاطب مي» 3«ي  در بيت گزينه

  .از روزگار خواهد ديد كه تعليمي است

  )فارسيكتاب  12 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 7

. آمده است و مضارع التزامي است» اما و اگر«به حالت » 1«ي  در گزينه» گردد«فعل 

» 3«ي  در گزينه» شنود مي«. ماضي استمراري است» 2«ي  در گزينه »آورد مي«فعل 

، مضـارع  »1«ي  مثـل فعـل گزينـه   » 4«ي  در گزينه» رسانم«مضارع اخباري است و 

  .التزامي است

  )فارسيكتاب  20 ةصفح دانش هاي ادبي و زباني،(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 8

و اي  ستا كه عشرتم خام	}بده{ جامي	،ساقياي «: خوانيم پاسخ مي در بيت

  .ستا كه حالتم زار }بنواز{ زيري ،مطرب

  )فارسيكتاب  19 ةصفح دانش هاي ادبي و زباني،(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

در . مفعول است» خود«ي  ، واژه»او خود را به چشم حقارت ديد«ي  در جمله

 . مفعول است» او«نيز » پروريد  او را در كنار به جان ،صدف«ي  جمله

    )فارسيتاب ك 16 ةصفح دانش هاي ادبي و زباني،(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10

. ستنهاد ا» گوش«، »در پس ديوار گوش نباشد«ي  در بيت صورت سؤال و در جمله

  :ها در ديگر گزينه

  .مفعول است» دل« ،»تو دل را ز راه برد فسانة«در جملة : »1«ي  گزينه

  . پس از حرف اضافه آمده است و متمم است» آب«: »2«ي  گزينه

  .نهاد است» خاك«، »در آن ديار خاك كو نبود«ي  در جمله: »3«ي  گزينه

  .مناداست» خسرو«: »4«ي  گزينه

  )فارسيكتاب  15 ةصفح باني،دانش هاي ادبي و ز(

)1(و نگارش فارسي 
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 ))1(كتاب جامع فارسي (     -11

 )به مشبه(، سكندر )مشبه(من : تشبيه) د

  ساقي، باقي: جناس) ج

  )شنوايي و بينايي  آميختن دو حس(ديدن صداي سخن عشق : آميزي حس) الف

 تأديب شدن، تنبيه شدن: گوشمالي ديدن: كنايه) ب

  )تركيبي هاي ادبي، آرايه(

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -12

به كار رفته است، اما در ) نام درخت(در معني حقيقي » سرو«، »3«ي  در بيت گزينه

  .به كار رفته است» معشوق و قامت بلند او«در معناي مجازي » 4و  2، 1«هاي گزينه

  )فارسيكتاب  15 ةصفح هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -13

» ...عينـه و   عيناً، دقيقاً، به«به معني » 4« و» 2«، »1«هاي  در گزينه» راست«ي  واژه

 .به كار رفته است» صاف و مستقيم«به معني » 3«ي  و در گزينه

  )فارسيكتاب  14 ةصفح مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -14

است و مفهوم تكبر » خورده فريفته و گول«به معني » 4«ي  در گزينه» مغرور«ي  واژه

» هشدار به مخاطب بـراي فريـب نخـوردن   «مفهوم كلي بيت  .شود از آن دريافت نمي

  .است» از تكبر و غرور و خودبيني بودنبرحذر «است، اما مفهوم ساير ابيات 

  )فارسيكتاب  14 ةصفحمشابه  مفهوم،( 

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -15

در وصـف  » 3«ي  رسان است، اما بيت گزينه كنند خداوند روزي ي ابيات بيان مي همه

  .كند كسي است كه نزد خدا دعايي نمي

  )فارسيكتاب  10 ةصفح مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -16

هاي مرتبط، توصيه به صداقت و پرهيـز از   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و بيت

» هـا  حقـايق و واقعيـت  «پنهان نكردن » 4«ي  گويي است، اما مفهوم بيت گزينه دروغ

 .است» قعيتحقيقت يا وا«به معني » 4«ي  در بيت گزينه» راستي«است؛ 

  )فارسيكتاب  17 ةصفح مفهوم،(

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -17

مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط، نكـوهش رياكـاري اسـت امـا در     

به اين مفهوم اشاره شده است كه اگر بدي كنـي، نيكـي نخـواهي    » 1«ي  بيت گزينه

  .نيكي نخواهد بود» بدي«ي  ديد يا نتيجه

  )فارسيكتاب  18 ةصفح مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -18

به اين مفهوم اشاره شده است كه نبايـد  » 2«ي  در عبارت صورت سؤال و بيت گزينه

هـاي آن ناليـد؛ زيـرا هـر دو ناپايـدار و       هاي دنيا افتخار كـرد و از ناخوشـي   به خوشي

  .زودگذر هستند

  )فارسيكتاب  18 ةحصف مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -19

» .همه از آن بالا بيفتنـد و بميرنـد  «: كند در عبارت صورت سؤال، گوينده نفريني مي

مـردان انگلـيس در آن زمـان را ـ      الشعراي بهار ـ دولت  نيز ملك» 1«ي  در بيت گزينه

ها، تو نيز از تخت و تاج ملـك مصـر بگـذري و     اميدوارم مانند فرعون«: كند نفرين مي

  ».در درياي سرخ غرقه شوي) دشمنان موسي(همانند قبطيان 

  :ها در ديگر گزينه

اي قصـر خوشـايند كـه منزلگـاه انـس      )! كـنم  براي او دعا مـي (يا رب : »2«ي  گزينه

  . هستي، آفت روزگاران خرابت نكند

، )يعنـي تـا هميشـه   (كه پرچم خورشيد چنين ارتفـاعي دارد  تا زماني : »3«ي  گزينه

  . بختي باشد ي خوش پرچم سلطان حسن، نشانه

رونق بازار ملك تو هميشگي باشد، تا زماني كـه در دور روزگـار كـاين    : »4«ي  گزينه

  ).يعني تا هميشه(و فاسد هست ) ورز كينه(

  )فارسيكتاب  23 ةصفح مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -20

مـدعي مـرا از در و ديـوار او    : نماد فاصله اسـت » ديوار«، »4«ي  در مصراع دوم گزينه

در خيال من، بـين مـن و او   ) اين كه چيزي نيست(سهل است . كند منع مي) اطراف(

  . هم وجود ندارد) فاصله(همين ديوار 

  :ها در ديگر گزينه

  . پير و جوان واله گفتار تو هستند و ديوار و در از ديدارِ تو مست: »1«ي  گزينه

هيچي سـري نبـود   ! چه ديدم در كوي زاهدان سير كردم؛ مپرس از آن: »2«ي  گزينه

  !كوبيد كه به سنگي و ديواري نمي

اگـر چتـر پادشـاهي    . بـودن نخـورد   فايده كس نشانِ بي اميدوارم بر هيچ: »3«ي  گزينه

كه اندكي فايده (ي يك ديوار باش  ، لااقل سايه)ه لطفت همه را شامل شودك(نيستي 

  ).برساني

  )فارسيكتاب  27حة صف مفهوم،(
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  )فرشته كياني(   -21
رد » 2و  1«هـاي   گزينـه  ،جمـع اسـت  » الظّلمـات «كـه   با توجه به ايـن 

فقط در  كه است »ها آسمان«به معني » ماواتسال«چنين  همشوند و  مي
  .كنيم اسخ صحيح را مشاهده ميپ» 4«گزينة 

 )1، صفحة 1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -22

»اً  «)/ فعـل ماضـي  (ترجمه كردم : »ترجمت / متنـي كوتـاه  : »قصـيراً نصـ

/ يفارســ: »الفارســية«/ بــه: »إلــي«/ بــه زبــان عربــي: »باللّغــة العربيــة«

 ـ «/ كبا كم ـ: »مستعيناً  -عربـي لغتـي  فرهنـگ  : »فارسـي  -يمعجـم عرب

  عمومي كتابخانة: »المكتبة العامة«/ در :»في«/ فارسي

 )9حة ، صف1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -23

، پـس آن را  بـود  گـران همـراه   تلفـن  آنقيمت «: درست عبارت ترجمة
  »!نخريدم

 )تركيبي، 1 رسترجمه، د( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -24

  .صحيح است» 2«ترجمة گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است.) اين را باطل خلق نكرديپروردگارا، (: »1«گزينة 
  »غيَم«ر ابرها، جمع مكس: »الغيُوم«: »3«زينة گ

  ها آسمان: »لسماواتا«: »4«گزينة 
 )تركيبي، 1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -25

خواهد كه متضاد و مترادف در آن، هـر دو   اي را مي صورت سؤال، گزينه
  .اشتباه آمده باشند

 چنـين  رادف اسـت نـه متضـاد؛ هـم    مت ـ »نور« با»ضياء« ،»2«گزينة در 
  .متضادند با يكديگر» مسموح«و  »ممنوع«

  هاي ديگر تشريح گزينه

انـد و از   خـانواده  هـم متـرادف نيسـتند؛    »شاهد«و  »شهيد«: »1«گزينة 
  .باشند مي) ش ه د(ريشة 

 )، تركيبي1 ترجمه، درس( 

  )مريم آقاياري(   -26
  »!؟نازل كردنگاه كن، پس چه كسي از آن بارانش را  ابربه «
  نازل كرد: »أنزَلَ«/ ابر: »الغيم«

 )3، صفحة 1 ، درسمفهوم(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -27

  .صحيح است »!كه رنگش زرد است است اي ميوه زردآلو«
  هاي ديگر تشريح گزينه

نادرسـت  !) ايسـتند  سـبز مـي   غخودروها هنگام ديدن چـرا (: »1« ةگزين
  .است
نادرسـت  !) چهار ماه اسـت از سال داد ماه هاي هر فصل تع(: »2« ةگزين
  .است
متأسفانه بـه تـو كمـك خـواهم كـرد، پـس از تـو پـوزش         (: »4« ةگزين
  .نادرست است!) خواهم مي

 )7حة ، صف1 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -28

  »!كند هاي عربي را به زبان انگليسي ترجمه مي او متن«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است »!هو ما أخبرَنا«: »2« نةگزي

  .صحيح است »!هي تقدمت«: »3« نةگزي

  .صحيح است »!أنت ترحمينَ«: »4« نةگزي
 )، تركيبي1 ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -29

» م -د -هـ ـ«اسـت كـه حـروف اصـلي آن     » إنفعـال «وزن  بـر » انهدام«
  .اش نيست جزء حروف اصلي» نون«شود پس حرف  مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
 -ظ -ن«اش  است و حروف اصلي» افتعال«وزن  بر» انتظار«: »1«گزينة 

  .باشد مي» ر
 -قـ  -ن«اش  است و حروف اصلي» افتعال«وزن  بر» انتقام«: »3«گزينة 

  .باشد مي» م
 -ص  -ن«اش  ست و حروف اصليا» أفعال«وزن  بر» أنصار«: »4«گزينة 

  .باشد مي» ر
 )8، صفحة 1 ، درسقواعد اسم( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -30

  .است» ز ج ر«و ريشة آن » منفَعل«بر وزن » منزَجِر«
 )8، صفحة 1 ، درسقواعد اسم( 

)1(زبان قرآن  ،عربي
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -31

كه استعدادهاي محدود مادي دارند، داراي  نات و گياهانانسان برخلاف حيوا

اي فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي است به همين دليل به دنبال  مجموعه

هايي است كه از طريق آن، استعدادهاي گوناگون خويش را به كمال  انتخاب هدف

  .رساند

  )16، صفحة 1درس (

 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(      -32

ها، براي اينكه بتوانيم با نگاهي درست،  با توجه به تفاوت نگاه و انديشه انسان

ستيم؛ معياري كه بتوانيم به هاي خود را انتخاب كنيم، نيازمند معيار و ملاك ه هدف

نهايت طلب و استعدادهاي متنوع انسان را  هاي همسو با ميل بي آن، هدف وسيلة

هاي زندگي را به درستي برخواهيم گزيد و عمر  بدين وسيله، هدف. كنيممشخص 

  .ها صرف خواهيم كرد خود را براي رسيدن به آن

  )17، صفحة 1درس (

----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -33

الـدنيا و   من كان يريد ثـواب الـدنيا و الآخـرة فعنـد االله ثـواب     «: سورة نساء 134آية 

هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمـت و پـاداش دنيـا و آخـرت نـزد      : الآخرة

  ».خداست

  )21 صفحة، 1 درس(

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -34

ما خلقنا همـا  (. آمده است» حق«دار بودن جهان خلقت در قرآن كريم با تعبير  هدف

حركت انسان به سوي هدف بـرخلاف ديگـر موجـودات اختيـاري اسـت و       )الحقّالاّ ب

  .پذيرد انسان به دنبال چيزي است كه هرگز پايان نمي

  )16و  15 هاي صفحه، 1 درس(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -35

در . اين جهان گام نهاده استاي حساب شده به  مفهوم هر موجودي براساس برنامه

» الارض و ما بينهما لاعبين و ما خلقنا هما الاّ بالحق ماوات وو ما خلقنا الس« آية

  .وجود دارد

  )15، صفحة 1درس (

 )لرستان -فردين سماقي(      -36

خداوند پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه كتاب راهنما براي ما فرستاد تا 

  .ك كنندما نشان دهند و در پيمودن راه حق به ما كراه سعادت را به م

  )31، صفحة 2درس (

----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(   -37

پروردگار به ما نيرويي بخشيده تا با آن بينديشيم و مسير درست زنـدگي را  : قوة عقل

دريابيم و از جهـل و نـاداني   هاي غلط و خوب را از بد تشخيص دهيم، حقايق را  از راه

  .دور شويم

  )29 صفحة، 2 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -38

اگر ما گوش شنوا داشتيم : گويند و مي«: فرمايد مي 10 قرآن كريم در سورة ملك، آية

  ».كرديم در ميان دوزخيان نبوديم يا تعقل مي

  )29، صفحة 2درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -39

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري 

از  .يمآوريم و از گناه و زشتي بپرهيز از آن را در وجود ما قرار داد تا به خير و نيكي رو

صداقت، عزت نفس و عدالت را دوست داريم و از  اين روست كه همة ما فضايلي چون

 و نفس و ماسواها فالهمها« لم بيزاريم و اين موضوع با آيةذلت نفس، ريا و ظيي، ودور

ها و تقوايش  گاه بدكاري آن. بخشيد سامانشكه  سوگند به نفس و آن: فجورها و تقواها

  .ارتباط مفهومي دارد» .را به او الهام كرد

  )30، صفحة 2درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -40

كه هر  اين. است» شناخت انسان«اولين گام براي حركت در مسير تقرب به خدا، 

د و محبتش را در ياب نشيند، خدا را مي شاي جهان مينگرد يا به تما د ميوكس در خ

 .است» آشناسرشت خدا «ة كند، مرتبط با سرماي دل احساس مي

  )30و  28 هاي    ، صفحه2درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )علي شكوهي(   -41

اي وجـود   ، مدرسـه سـال آينـده   پنجاهكه در  اعتقاد دارندبرخي افراد «: ترجمة جمله

  »).د ديدنآموزش خواه(آموزان در منزل ياد خواهند گرفت  دانش. نخواهد داشت

. كنـيم  اسـتفاده مـي   “  + willاصلي  فعل”، از دور ةبيني در آيند براي پيش: توضيح

اول  ةدور هسـتند و فقـط گزين ـ   ةمربوط بـه آينـد   كه هر دو عمل توجه داشته باشيد

 ”schools“تواند بـراي   نمي ”is“سوم  ةكه در گزين ضمن آن. درست باشد اندوت مي

  .مناسب باشد

 )1 كتاب درسي، درس 29تا  24ي ها  گرامر، صفحه( 

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -42

دارد  قصـد او . شـود  كند كه دارد خيلي چاق مي فكر مي جان،، مبرادر«: ترجمة جمله

  ».را متوقف كند فود فستزياد خوردن 

بايـد از   ،ريزي و قصد قبلي است اري در آينده كه همراه با برنامهبراي انجام ك: توضيح

دوم  ةدقت كنيد كه در گزين ـ. ه كنيماداستف + be going to“ صليافعل ” ساختار

چهارم  ةدر گزين. نادرست است ”be going to“بعد از   ”stopping“آوردن فعل 

  . ”stopping“استفاده شود نه  ”stop“بايد از فعل اصلي  ”will“نيز بعد از 

 )1 كتاب درسي، درس 29تا  24ي ها  گرامر، صفحه( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -43

كرد  هاي اقتصادي اخير سخنراني مي مورد سختيجمهور كه در  رئيس« :جمله ترجمة

  ».وجود خواهد آمد هنزديك تغييرات بزرگي ب قول داد كه در آيندة

  مبادله )2  طبيعت )1

  سفر )4  آينده )3

 )1 كتاب درسي، درس 24واژگان، صفحة (

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -44

در خـدمات هواپيمـايي، تصـميم گـرفتيم بـه       طولانيخير تأ به خاطر« :جمله ترجمة

  ».بگيريم آلبرتااتوبوس به  يكجاي آن 

  بنابراين )2  بدين روش )1

  جاي به )4  در واقعيت )3

 )1 كتاب درسي، درس 21واژگان، صفحة ( 

 )جواد مؤمني(   -45

بـه نگريسـتن بـه    ، اما من كه نااميد نشويدكنيد  ريد تلاش ميشما دا« :جمله ترجمة

  ».جنبة مثبت چيزها اميدوار نيستم

  مفيد )2  انگيز شگفت) 1

  اميدوار) 4  مضر )3

 )1 كتاب درسي، درس 24واژگان، صفحة ( 

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -46

  زمين      ) 2  كشور ) 1

  توجه) 4  ال    س) 3

 )كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -47

  وحش  حيات) 2     هتل )1

  سفر) 4  دقت   ،توجه) 3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -48

انجام كاري در زمان آينـده اسـتفاده   براي بيان  +will“ شكل سادة فعل” از ساختار

  .با توجه به مفهوم جمله به زمان آينده نياز است. كنيم مي

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -49

  داخل    ) 2  ) از(قبل ) 1

 نزديك) 4  با  ) 3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -50

  دايره كشيدن     ) 2  نياز داشتن  ) 1

  داشتن) 4  خواندن    ) 3

 )كلوز تست(

 زبان انگليسي 
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y

F

46 12x

V

90

  )عادي(  1رياضي 
  

 )قلي پور  عليرضا(  »1« ةگزين -51
  :روش اول

8 22 22 8 30 61 4 1 5
k

b a ( )a b d
k

   
   

    

  :مروش دو
t tt t d

 
 



8 22 6 1
1 6 66 1   

  )24تا  21 يها  صفحه، 1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )علي ارجمند(                      »3«گزينة  -52
 
 

       
A B ,

A B A B , ,
A B ,

       
 

5 4
5 2 3 4

2 3


  


 

  )5تا  1هاي   ، صفحه1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )محمدجواد محسني(                »2«گزينة  - 53
 -ها بـه مركـز مبـدأ مختصـات      مجموعة تمام دايره: از  هاي نامتناهي عبارتند  مجموعه

  10هاي طبيعي عدد  مجموعة مضرب -مجموعة كسرهاي مثبت با صورت يك
  )7تا  5 يها   صفحه ،1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 
 )تهاجمي سنح(  »3« ةگزين -54

t t t ( m ) m m       2 1 3
1 32 2 2 1 42 2   

4 2 5 1 1m m m       
1 11 1 53 32 2 2 2: , , d    جملات  

  )24تا  21 هاي هصفح، 1رياضي(
-------------------------------------- -------- 

  )حسن تهاجمي(  »2« ةگزين -55
1 81, ..., ..., ...,   

 b a: d
k



1  نسبت     قدر: d 16  تفاضل دو جملة متوالي  

81 116 16 1 80 1 5 41 (k ) k k
k


        


   

1 17 33 49 65 81
16 16 16 16 16

, , , , ,
    

   

  )24تا  21ي   ها ، صفحه1رياضي(  
--------- ------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي(  »1« ةگزين -56
ntصورت بهيك الگوي خطي  اُمnجملة an b  است.  

  :درنتيجه داريم
14 34 14 4 3 14 12 4t t a b ( a b) a b a b           

22 3 3a b b a      

22
5

22222 683 425 175 3

a at a b
t a b a a


   

 
   

  )17تا  14ي ها  صفحه، 1ياضير(

  )علي ارجمند(                       »3«گزينة  -57
توانـد متنـاهي يـا     زيرمجموعة يك مجموعـة نامتنـاهي اسـت، بنـابراين مـي      Aمجموعة

Aنامتناهي باشد، بنابراين B A بـه همـين   . تواند متنـاهي يـا نامتنـاهي باشـد     مي
Bتيبتر A تواند متناهي يا نامتناهي باشد نيز مي .A B      همـواره متنـاهي
Aو B B 7تا  5هاي   صفحه ،1رياضي(   .همواره نامتناهي است(  

 ---------------------------------------------- 
  )مرزيفرشاد فرا(  »2« ةگزين -58

به صورت  dو قدرنسبت  1tاول حسابي با جملة جملة عمومي دنبالة  :دانيم مي
1 1nt t (n )d   طبق فرض صورت سوال .است:  

4 9 3 8 1 1 1 13 3 8 3 2 7t t (t t ) t d t d (t d t d)             
1 1 1 54 16 0 4 4 0 4 0 0t d (t d) t d t             

  )24تا  21هاي   صفحه ،1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )ابراهيم نجفي(                          »3«گزينة  - 59
 A x x  1    

1 1

A A

  
 1B x x      

1 1

BB

-1 -1  
 1 1A B x x          

B
A

1-1 2  
 1 1C x x x       

1-1  
.عضو صحيح دارد 2 C (A B ) ,    1 1    

  )10تا  8و  5تا  2هاي  صفحه، 1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )علي ارجمند(  »4« ةگزين -60
t t t t t d t d t d (t d) t
t t t t d t d t d t d (t d) t
           

             

1 2 3 1 1 1 1 1 2

7 8 9 1 1 1 1 1 8

2 3 3 3 3
6 7 8 3 21 3 7 3

 
tt t t (t t t ) t ( t )
t

        2
1 2 3 7 8 9 2 8

8

1 1 13 38 8 8   

  )24تا  21 هاي  ، صفحه1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )زاده سهند ولي(                       »3«نة گزي -61
Fمجموعة افراد عضو تيم فوتبال                      :  
Vمجموعة افراد عضو تيم واليبال                     :  

5

3 46 3 12
46 3 36 5

46 12 90
46 5 12 90 27x

n(F) n(V) x (x )
x x x

x y

y y

    
     
   

      

   

  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضير(

 جمله

 يا
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n2

n+1

  )حسن تهاجمي(  »1« ةگزين -62
2

3 1 3nt n n     
2

7
2

13
2

16

3 1 7 2 3 2 2 10
3 1 13 4 3 4 4 48 4 44
3 1 16 5 3 5 5 75 5 70

n n t

n n t

n n t

         
           


          

   

t t t       7 13 16 10 44 70 16   
  )20تا  17 هاي ه، صفح1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )علي ارجمند(                       »3«گزينة  - 63

  :شده، بنابر فرضيات سؤال داريمبا توجه به نمودار ون زير و مقادير مشخص 
100 100 10 10n(U) a b c d ,n(A B) b           
30 30 50 50n(A) a b ,n(A B) a b c          

20 20 50a ,c ,d      
n(A B ) n(A B) a c d
n(A B ) n(A B) d

     
    

 
 

   

40n(A B ) n(A B ) a c          
   :حل دوم راه

100 10 90
100 50 50

90 50 40

n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)
n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)

n(A B ) n(A B )

       
       

       

  
  
 

  

  )13تا  8هاي  هصفح، 1ياضي( 
 -------------- -------------------------------- 

  )رضا نيازي غلام(                 »3«گزينة  -64

     22 8 2 6 1 88
a

A B , A , ,B ,
b
 

        
   

عدد صحيح 2 : ,  2 اعداد صحيح 1 A B ,    2 1  
  )5تا  2 هاي  ، صفحه1رياضي(

 ---------------------------------------------- 

  )ندا كريميان(  »4« ةگزين -65
  :با توجه به شكل زير

و  2nبـا طـول   مسـتطيلي  ،اُمnدر شكل
ــرض 1nع  ــم؛ ــة   داري ــا در دنبال ــه م ك

هــاي  نصــف تعــداد مربــع تســت،صــورت 
ــن مســتطيل كوچــك  ــياي ــواهيم را م  .خ
  :شود دنباله مي جملة عمومي اينبنابراين 

9
2 1 1 9 10 902n

( n)(n )a n(n ) a
         

  )20تا  14هاي   ، صفحه1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )ابراهيم نجفي(                       »1«گزينة  - 66
n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

8 6n(A B) n(A) n(B) (n(A B) )         

14
8 6 14 8 6 16

n(A B)

n(A) n(B) n(A B)


        


   

  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضير(

  )ميلاد منصوري(  »2« ةگزين -67

m

n

t t (m )d n
n m (m n)d

t t (n )d m

        
   

2
1 2 2

2
1

1
1

   

2 2n md (n m)
m n


    


 

2جه به با توحال  0t  داريم:   
2 1 1 10 0t t d t (n m) t n m            

  )24تا  21 ي  ها ، صفحه1رياضي(  
----------------------------------------- ----- 

  )نظم تاقمش رحيم(  »3« ةگزين -68
1صورت به حسابي جملة عمومي دنبالة 1nt t (n )d   بنابراين. است:  

1 2 3 1 1 1 19 2 9 3 3 9t t t t t d t d t d            

1 3t d     

4 5 6 1 1 145 3 4 5 45t t t t d t d t d           
1 13 12 45 4 15t d t d       

1
1

1

3 3 12 4 14 15
t d

d d t
t d
          

   

nt t (n )d (n ) (n ) n            1 1 1 4 1 399 4 1 400 101
  )24تا  21هاي   ، صفحه1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )مداحي سيدسروش كريمي(                      »2«گزينة  - 69

2n(A B) n(A) n(A B)      
10 3 10n(B A) n(B) n(A B) n(A) n(A B)          

2 3 3 6
3 10 3 10
n(A) n(A B) n(A) n(A B)

n(A) n(A B) n(A) n(A B)
      

     

 
 

   

2 4 2n(A B) n(A B)      
2 10 2 14n(A B) n(A B) n(B A) n(A B)            

  17 14 3n(A B ) n (A B) n(U) n(A B)            
  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضير(

 ---------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(                        »1«گزينة  - 70
x x x          1 23 2 1 5 2 2 6 1 3   

 
 

 
1 3

1 1
1

A x : x
A B x : x

B x : x

           
   





   

0 2
bC x : x     

 
   

  11 1 0 2 2
b(A B) C , , a,            

    

010 12 2 1
ab, a, a b
b
                 

   

  )5تا  2هاي  صفحه، 1ياضي(

A B

U

a b c

d
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B A

U

y

F

46 12x

V

90

                    )موازي( 1رياضي 
 

  )علي ارجمند(                      »3« ةگزين -71
 
 

       
A B ,

A B A B , ,
A B ,

       
 

5 4
5 2 3 4

2 3


  


 

  )5تا  1هاي   ، صفحه1رياضي(
--------------------------- -------------------  

  )كريم نصيري(                               »4«گزينة  -72
  )»1«درستي گزينة (تواند نامتناهي باشد  اجتماع دو مجموعة متناهي نمي - 
اشتراك يك مجموعة متناهي و يك مجموعة  نامتناهي، زيرمجموعة مجموعة متناهي و  - 

  )»2«درستي گزينة . (در نتيجه متناهي خواهد بود
نهايت عضـو اضـافه كـرده و آن را بـه يـك مجموعـة        توان بي متناهي ميبه هر مجموعة  - 

  )»3«درستي گزينة (نامتناهي تبديل كرد 
  :توان مثال زير را عنوان كرد مي» 4«براي نادرستي گزينة  -

     0 1 2 0 1 2 0, , , ... , , , ...     
  نامتناهي            نامتناهي         اهيمتن                                                         

  )7تا  5هاي   صفحه، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(                »2«گزينة  - 73
 -ها بـه مركـز مبـدأ مختصـات      مجموعة تمام دايره: از  هاي نامتناهي عبارتند  مجموعه

  10هاي طبيعي عدد  مجموعة مضرب -مجموعة كسرهاي مثبت با صورت يك
  )7تا  5 يها   صفحه ،1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 
  )اهيم نجفيابر(                              »2« ةگزين -74

n( ) n( ) n( ) n( )      
70 65 63 72      

 5انـد و چـون    هر دو درس قبول شده يا درنفر در درس رياضي يا درس فيزيك  72 يعني
72كلاس برابر  دو آموزان دانشكل تعداد اند،  درس مردود شدهدو نفر در هر  5 77  

  )13تا  10ي ها صفحه، 1اضيري(    .استنفر 
 ---------------------------------------------- 

  )عليرضا پورقلي(                                   »2« ةگزين -75
A بازة  211 2 2 1 4 3 32

x: x x
            

     3 3 3 0 0 3A , ,B , ,A B ,        
10 2 1 3 1 2 2 12m m m

            

1 12m ,     
   
  )5تا  1هاي   صفحه ،1رياضي(

 ----------------------------------------------  
  )علي ساوجي(                      »3« ةگزين -76

 
Aاگـــر B  ،گـــاه آنباشـــدA B    .درســـت اســـت » ت«پـــس. 
Aچون B  ل، در تفاضB A  كـه  آن به دليـلA وB    عضـو مشـتركي
 دهـيم  نشان مـي  با يك مثال، درست است »پ« مورد پس شود، مي B، جوابندارند

  :نادرست است» ب«كه 
     1 2 3 4 5 1 2 3U , , , , ,A , ,B A B U       

   .نادرست است» ب«براين بنا
  
  
  
  

  :چون. درست است: »الف«

A Bx B x B x A x A          
  :هستند و لذا Aدر Bهمة اعضاي در نتيجه

B A   
Bبا توجه به شكل هم مشخص است كه A.  )10تا  8 ي  ها ، صفحه1ياضير(  

 ----------------------------------------------  
  )علي ارجمند(                       »3«گزينة  -77

توانـد متنـاهي يـا     زيرمجموعة يك مجموعـة نامتنـاهي اسـت، بنـابراين مـي      Aمجموعة
Aنامتناهي باشد، بنابراين B A بـه همـين   . تواند متنـاهي يـا نامتنـاهي باشـد     مي

Bترتيب A تواند متناهي يا نامتناهي باشد نيز مي .A B      همـواره متنـاهي
Aو B B 7تا  5هاي   صفحه ،1رياضي(   .همواره نامتناهي است(  

-------------------- -------------------------- 
  )فرشاد فرامرزي(                                   »1« ةگزين - 78

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      
   :، داريمنظر بگيريم در xرا Bاعضاي گروهاگر تعداد 

29 4 3 2 1 29 14 14(x ) x x x n(B)             
14 3 11n(B A) n(B) n(A B)         

  )13تا  8 هاي  ، صفحه1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )نيازي رضا غلام(                 »3« ةگزين -79

     22 8 2 6 1 88
a

A B , A , ,B ,
b
 

        
   

عدد صحيح 2 : ,  2 اعداد صحيح 1 A B ,    2 1  
  )5تا  2 هاي  ، صفحه1رياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )ابراهيم نجفي(                          »3« ةگزين - 80

 A x x  1    

1 1

A A

  
 1B x x      

1 1

BB

-1 -1  
 1 1A B x x          

B
A

1-1 2  
 1 1C x x x       

1-1  
.عضو صحيح دارد 2 C (A B ) ,    1 1    

  )10تا  8و  5تا  2 هاي  صفحه، 1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )زاده ليو سهند(                       »3«گزينة  -81
Fمجموعة افراد عضو تيم فوتبال                      :  
Vواليبالمجموعة افراد عضو تيم                      :  

5

3 46 3 12
46 3 36 5

46 12 90
46 5 12 90 27x

n(F) n(V) x (x )
x x x

x y

y y

    
     
   

      

   

  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضير(

 فيزيك رياضي فيزيك رياضي فيزيك رياضي

 يا
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1 3 52 4

A B

A
�

B

A

35 510

B

10

U

  )حميد عليزاده(                       »4«گزينة  - 82
bA x :x , x b x b x           

 

12 1 2 1 2   
aB x :x , x a x a x           

 

12 1 2 1 2  
a bx 

 
1 1

2 2   

حداكثر b( ) b
  

1 5 92   

حداقل a( ) a
  

1 1 32   
)   9 3 ( حداقل6 (aحداكثر(b   

  )5تا  3هاي  هصفح، 1ياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )علي ارجمند(                       »3«گزينة  - 83
ودار ون زير و مقادير مشخص شـده، بنـابر فرضـيات سـؤال     با توجه به نم: حل اول راه

  :داريم
100 100 10 10n(U) a b c d ,n(A B) b           
30 30 50 50n(A) a b ,n(A B) a b c          

20 20 50a ,c ,d      
n(A B ) n((A B) ) a c d
n(A B ) (n(A B) ) d

     
    

 
 

   

40n(A B ) n(A B ) a c          
   :حل دوم راه

100 10 90
100 50 50

90 50 40

n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)
n(A B ) n((A B) ) n(U) n(A B)

n(A B ) n(A B )

       
       

       

  
  
 

  

  )13تا  8اي ه هصفح، 1ياضي( 
 ---------------------------------------------- 

  )اوغلي حامد يحيي(                       »2«گزينة  - 84
  :آوريم به دست مي زيربا توجه به نمودار ون 

               n(A B ) n(A) n(A B)     
  :هاي سؤال داريم طبق فرض

                                                   n(A)  20   

n(A B) n(A B)   
202 20 102    

n(A        :لذا خواهيم داشت  B ) n(A) n(A B)     20 10 10    
  )13تا  1هاي  هصفح، 1ياضير( 

 ---------------------------------------------- 
  )يم نجفيبراها(                       »1«گزينة  - 85

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      
8 6n(A B) n(A) n(B) (n(A B) )         

14
8 6 14 8 6 16

n(A B)

n(A) n(B) n(A B)


        


   

  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضير(
 ---------------------------------------------- 

  )زاده سهند ولي(                       »3«گزينة  - 86
B A A B A B A        

0n(A B) n(A) n(A B) n(A) n(A)        

n(B A) n(B) n(A B) n(B) n(A)       10 4 6   
 n (A B) (B A)   6   

  )13تا  8 هاي  صفحه، 1ياضي(
 ----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(                       »3«گزينة  - 87
n(A B) n(A) n(A B)      
n((A B) (A B)) n(A) n(B) n(A B) n(A B)          

                                     n(A B)           

4 2
10 8n(A B) n(B) n(A B) n(B)         

  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )مداحي سيدسروش كريمي(                      »2«گزينة  - 88
2n(A B) n(A) n(A B)      
10 3 10n(B A) n(B) n(A B) n(A) n(A B)          

2 3 3 6
3 10 3 10
n(A) n(A B) n(A) n(A B)

n(A) n(A B) n(A) n(A B)
      

     

 
 

   

2 4 2n(A B) n(A B)      
2 10 2 14n(A B) n(A B) n(B A) n(A B)            

  17 14 3n(A B ) n (A B) n(U) n(A B)            
  )13تا  10 هاي  صفحه، 1ياضير(

 ---------------------------------------------- 
  )حميد عليزاده(                        »1«گزينة  - 89

x x x          1 23 2 1 5 2 2 6 1 3   
 
 

 
1 3

1 1
1

A x : x
A B x : x

B x : x

           
   





   

0 2
bC x : x     

 
   

  11 1 0 2 2
b(A B) C , , a,            

    

010 12 2 1
ab, a, a b
b
                 

   
  )5تا  2هاي  صفحه، 1ياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )حسن تهاجمي(                       »3«گزينة  - 90

15 60 15 45n(A ) n(A) n(U) n(A )          
n(A B)    45 15 10 50   
n(A B ) n(A B)     45 10 35   
n(B A)   15 10 5   

60 50 10n(A B ) n (A B) n(U) n(A B)              
  )13تا  8 هاي هصفح، 1ياضير(

A B

U

a b c

d
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  )الهي عليرضا نصر(           »1« ةگزين -91
OH بر ضلعBC وBK بر امتدادOC وCL   ضـلع بر امتـدادOB   از مثلـث

OBC  در نقطةيكديگر را  آنهادهاي و امتداعمود استA بنـابراين . كنند قطع مي

A  هاي ارتفاعمحل تلاقيOBC


  .است 

  
  )20تا  18 يها     صفحه ،1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(  » 4« ةگزين -92

ˆ ˆB̂ C A ˆ ˆˆK B K,C K,A K      3 23 2 1   

180 6 180 30 90ˆ ˆˆ ˆA B C K K B              
روي رأس  الزاويـه  قائممثلث هاي   ارتفاع دانيم ميقائمه است و  Bر رأسدپس مثلث 

  .ندا همرسآن  ةقائم

  )19 ةصفح، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  » 3« ةگزين - 93

  :است، داريم B̂روي نيمساز Oنقطةكه از آنجا 

2 2 1 3OH OH x x x         

  
  :است Ĉروي نيمساز Oهمچنين نقطة

2 3 1 5OH OH OH       )فاصلةO از ضلعAC(  
  )20و  19 ،12، 11 هاي     صفحه، 1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي(  » 2« ةگزين -94
رسـم شـده   ضـلع مقابـل    خطي به موازات ،ABCالاضلاع مثلث مختلف رأساز هر 
  .است

AB BC
ABCB AB BC

AB B C
 

    




AC BC
ACBC AC BC

BC AC
 

    




  

AB AC     

  
Aمثلث ميانة AAبنابراين  B C   چهارضلعياز طرفي . استABA C هم  

ميانة مثلث AMپس؛ كنند نصف ميرا  يكديگراست و قطرهاي آن  الاضلاع متوازي
ABC است كه منطبق برAA دو  هاي ساير ميانه به همين ترتيب .باشد مي
  .اند هم بر هم منطبقمثلث 

  )20تا  17 هاي هصفح، 1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )حميدرضا مظاهري(  » 3« ةگزين -95
بـه   .كنيم كماني رسم مي Aمتر باز كرده و به مركز نتيسا 2را به اندازة پرگار دهانة 

اين دو كمان . كنيم مي ترسيم Bبه مركزمتر  سانتي 4كماني به شعاع همين ترتيب 
  .كنند در دو نقطه قطع ميرا  يكديگر

از نقطـة متر  سانتي 2هر دو به اندازة . هستندويژگي مشترك اين دو نقطه داراي يك 
A  متر از نقطة سانتي 4و به اندازةB فاصله دارند.  

  
  )11و  10 هاي  هصفح، 1هندسه ( 

 ---------------------------------------------- 

  )اصل رضا عباسي(  » 2« ةگزين -96
  .كتاب درسي قابل رسم هستند 16صفحة  3بنا به تمرين » 4«و » 3«هاي  گزينه

را بـه   AC.كنيم رسم مي 4را به طول  AB،»1«نة گزيالاضلاع  براي رسم متوازي
و  ABبه مـوازات  Cاز . بسازد 60زاوية ABكه با كنيم چنان رسم مي 3طول 

. نـاميم  مـي  Dرادو خـط اخيـر   محـل تلاقـي   . كنيم رسم مي ACوازاتبه م Bاز
  .مورد نظر استالاضلاع  متوازي ABDCهارضلعيچ

  

A

B
H

C

K

L

O

A

C
H

B

H

O

H
� �

B

C
A

A

M C

B
� �

�

BA

2
cm

5cm

4cm

60

4cm

3cm

A B

DC

 الاضلاع است متوازي  1هندسه 

 الاضلاع است متوازي
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كـه در  مثلثي داريـم  در اين صورت زيرا  ؛قابل رسم نيست» 2«گزينة  الاضلاع متوازي

  .تر نيست از ضلع سوم بزرگ مجموع دو ضلعآن 

  
  )16و  15 يها  صفحه، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )فرشاد فرامرزي(  » 4« ةگزين -97

و بـه  در دو طـرف  آن و  دو خط به موازاتهستند،  xبه فاصلة dنقاطي كه از خط
اي به  دايرههستند،  yبه فاصلة  Aازكه نقاطي همچنين . باشند از آن مي xفاصلة
  .باشد مي yو شعاع Aمركز

دو نقطـه  را در از خطـوط  يكـي    بايد دايرهداشته باشد، سه جواب مسئله كه براي آن 
  :به عبارت ديگر بايد مماس باشد؛كند و بر ديگري قطع 

3 x y     
  .اين رابطه برقرار است» 4«در گزينة   yو xمقاديرتنها به ازاي 

  
 

  )11 و 10هاي  هصفح، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
   )اصل رضا عباسي(  » 3« ةگزين - 98
بنابراين  واقع است، ACمودمنصفروي عبر  D.كنيم وصل مي Dبه Aاز

AD DC و چونAB DC،  پسAB AD است.  

Ĉبا فرض x در مثلثADC داريم:  
ˆDA DC DAC x   

   

2 AB ADˆ ˆADB ADB x x x       استزاوية خارجيADC :


   

2 2AC BC ˆ ˆˆ ˆB x BAC B BAC x      

180 5 180 36ˆ ˆˆABC :B C BAC x x


          
2 90 90 90 36 126x ( x) x               

  )17و  14 ،13يها  صفحه، 1هندسه (

  )پور خان سهيل حسن(    »1« ةگزين -99

1چون 2ˆ ˆA A  ،پساستAD يمساز زاويةن A   نيمسـاز، طبـق خـواص   اسـت و  

  .برابر استبا هم  ACو ABضلاعاز ا Dفاصلة

BDيعني  DH x است.  

  

  

  

ABپـس   ،هسـتند همنهشـت  ADHو ABDدو مثلـث  و چون  AH y  

  .است

15AB AHAC CH AH CH AC AB        

2 2 2 2 2 2 215 17 289 225 64CDH:DH CH DC x x


         

8 8 8 17 25x DH BD BC BD DC             

  )12و  11 يها  صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )مداحي سيدسروش كريمي(  » 4« ةگزين - 100
 AEاند، بنابراين زواياي هر مثلث در يك نقطه همرس داخليهاي  دانيم نيمساز مي

  . است Aنيمساز داخلي زاوية

  
 .اسـت  الساقين ، متساويADو ABبا توجه به برابري طول اضلاع  ABDمثلث

 باشد، قاعده نيز مي دمنصف عموداخلي زاوية رأس،  ، نيمسازالساقين متساويدر مثلث 

BEقرار دارد و در نتيجه BDخط روي عمودمنصف پاره Eبنابراين ED است.  

  :داريم

AB AD
ˆ ˆBE ED ABE ADE ABE ADE

AE AE

 
 

    
 

   

2پساست،  Bزاويةنيمساز داخلي  BEاز آنجا كه 
B̂ˆABE  زاوية و در نتيجه 

ADE 2نيز برابر
B̂ است.  

  )19و  14تا  11 يها  صفحه، 1هندسه (

5

3

A B

D C

5

3
8

A
x 3cm

y

d

A

B
D

C

H

A

B
D

E

C
x2x2

x

x

A

B C
D

H

E 

1 2 
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 )زهره رامشيني(   »2«گزينة  -101

و مدت زمان ) طول(، شعاع آن )جرم(هاي فيزيكي جرم گلوله  براي بيان كميت
بنابراين . تنها از يك عدد و يكاي مناسب آن استفاده شده است) زمان(حركت آن 

هاي سرعت  ولي براي بيان كميت. اي هستند هاي فيزيكي نرده اين سه كميت، كميت
ه بر يك عدد و يكاي مناسب آن به علاو) جايي جابه(جايي آن  و جابه) سرعت(گلوله 

بنابراين اين ). جا به طرف غرب است جهت هر دو در اين(شود  جهت آن نيز اشاره مي
  )6ة صفح، 1فيزيك ( . هاي برداري هستند كميت) جايي سرعت و جابه(دو كميت 

 ----------------------------------------------  
  )فرشيد رسولي(   »2«گزينة  - 102

in ft/ cm ( / cm) ( ) ( ) ft
/ cm in

   
1 1152 4 152 4 52 54 12   

  )11و  10هاي  هصفح، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  » 3«گزينة  - 103
، برابر يك واحد از آخرين رقمي اسـت  )ديجيتال( گيري در ابزارهاي رقمي اندازهدقت 

00(خواند  كه آن ابزار مي 01/ C(. گيري در ابزارهـاي رقمـي،    همچنين خطاي اندازه
/(بر مثبت و منفي دقت آن ابزار است برا C 00 صـحيح  » 3«بنابراين گزينـة   .)01

  )15و  14هاي  هصفح، 1زيك في( .است
 --------------------------------------------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(   »3«گزينة  - 104
kg.mبرابر با) نيوتون(نيرو  يكاي

s21  بنـابراين بـراي محاسـبة نيـرو برحسـب      . اسـت

Fنيوتون بايد در رابطة ma به خاطر داريـد جـرم را   نهم  ةكه از علوم تجربي پاي
  .كنيم برحسب كيلوگرم و شتاب را برحسب متر بر مجذور ثانيه جايگذاري 

/ g kg) ( ) ( ) / kg
g


  

34 6 10 4 61 )مثقال 1 1000m مثقال1000    

km km m ma ( ) ( )
s( ) ( ) km s    2

2 2 3 2
1 136 36 106010

 

F ma / N    4 6 10 46   
  )12تا  10و  7هاي  حهصف، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )جهانگير نوبخت(  » 3«گزينة  -105

  .شود كتاب درسي، جدول به صورت زير اصلاح مي 7صفحة  1-1مطابق جدول 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .مورد نادرست در قسمت نام يكا و نماد يكا ذكر شده بود 4بنابراين 

  )7ة صفح، 1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نوبختجهانگير (  » 4«گزينة  - 106
m sly ( ) ( ) ( ) ( )
s

     8 60 60 24 3651 3 10 1 1 1 1  

m     83 10 60 60 24    1سال 365

ly mly ly ( ) ( )
lyly

    
     



8

6
1 3 10 60 60 24 36510 10 110

   

Gm( ) Gm
m


          

9
6 8 910 10 10 3 10 60 60 24 365 101  

Gm Gm / Gm         4 43 6 6 24 365 10 946080 10 94 6080   
Gm95  

  )12 تا 10هاي  هصف، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )اشكان برزكار(    »1«گزينة  -107
mGm Gm ( ) / m
Gm

 
    10 10

9
13 10 3 10 0 3

10
   

g kg/ Mg / Mg ( ) ( ) kg
gMg



   
3

6
1 100 15 0 15 150110

   

NdaN daN ( ) N
da N  1

150 50 500
10

   

   اندازة كار نيروي مقاوم اندازة كار نيروي محرك نيروي محرك جايي جابه
/ J  500 0 3 150   

 
150

150 10 1500
J

mg N
  

    
  

/ m 
150 0   جايي جابه 11500

dam/ m ( ) / dam
m


  

1100 1 0 011    

  )12تا  10هاي  هصفح، 1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  » 2«گزينة  - 108
تـك مـوارد    بنابراين به بررسي تك. بايد يكاي دو طرف تساوي با يكديگر يكسان باشد

  :پردازيم مي

. برقرار است        ? mx vt x vt v . t m .s
s

      :»الف«  

 3 2 3 2 2 3 2
22 2 ?m mv ax v ax a . x ( ) .m

s s
                :»ب«  

  نماد يكا  نام يكا  كميت
  K  كلوين  دما

  mol  مول  مقدار ماده
  A  آمپر  جريان الكتريكي

  kg  كيلوگرم  جرم
  cd  شمع  شدت روشنايي

 )عادي(1فيزيك

 مثقال

 دقيقه دقيقه
 دقيقه

 دقيقه
 دقيقه
 ساعت

 ساعت
 روز

 روز
 سال

 نيروي مقاوم
 نيروي مقاوم

 جايي  جابه
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. برقرار نيست
3 3

3 2
?m m

s s
    

. برقرار است 2 2 ?x x [ x] mt t s
a a [ a] m

s

 
      

  
  »پ«: 

. برقرار است        2
? ?m m m mv at v at a . t .s

s s ss
        :»ت«  

   3 3 3 3
2

1 1
3 3

?m mv at v at a . t .s
s s

            
  »ث«: 

m? .                                                            برقرار نيست m.s
s

                                                           

  )11و  10هاي  هصفح، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  » 4«گزينة  -109
  :ها گزينهبررسي 

kg
mm.s: Pa.dm Pa.dm ( ) ( )

Pa dm
  

26 3 6 3 3
1 110 10 1 10 »1«  

kg.m J
s

 
2

21000 1000   

kg.m
N N dam kgs: / / ( ) ( ) /

dam dam N m s


   

12
2

1 100 1 0 1 0 011 1 »2«  

kg.L kg.L m kg.m: ( ) J
m.s m.s L s

      
3 2

3 3 6 6
2 2 3 2

110 10 10 10
10

 »3«  

g.km g.km kg m: / / ( ) ( )
g(min) (min) km



  
2 2 3

2
2 2 3

10 13 6 3 6 1 10
 »4«  

min kg.m( ) / J
s s

     
2

2 3 6
2

1 13 6 10 10 160 3600  

  )12تا  10و  7هاي  هصفح، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )اشكان برزكار(  » 3«گزينة  -110
/بنـدي دورسـنج نشـان داده شـده،     ترين مقياس كوچك  0 1 1000 دور بـر   100
  .است (rpm)دقيقه

rpm  :بنابراين    
1 100   گيري  خطاي اندازه 502

را هـر عـدد    rpm1300و rpm1200اسـت عقربـة بـين    از طرفي شخص ممكن
گيـري و   بنابراين با توجه به تعداد ارقام خطاي اندازه. صحيحي بين اين دو قرائت كند
  .شود رقم غيرقطعي نشان داده مي 2گيري با  توضيحات ارائه شده، اين اندازه

  )17تا  14هاي   حهصف، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )جهانگير نوبخت(         » 3« ةگزين -111
/ / /      13 9 8 3 1 3 10 9 8 Vطولعرضارتفاع 3  :حجم  

cmm ( ) cm cm
m

       
2

0 1 0 2 3 3 2 6 3 8 31010 10 10 10 10 10 10 101

 )20تا  18 هاي هصفح ،1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )ينيشزهره رام(    »1« ةگزين -112
   7 5 60    در يك هفته مفيد كارگران زمان كاري تخمين مرتبة بزرگي 60

s           1 1 1 1 67 5 6 10 6 10 10 10 10 10 10 10 10  
  هفتهاد قطعات توليدي در يك تعد تخمين مرتبة بزرگي 

قطعه  1 6 510 10 10 s
s

  
0

6 6
1

1 1010 1010 10
  

  )20تا  18 هاي هصفح، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(   »2« ةگزين -113
md mm r mm mm ( ) m
mm

       3
3
14 2 2 2 10

10
   

r         3 3 34 4 2 10 2 103    باران حجم هر قطرهتخمين مرتبة بزرگي  3

m             
0

3 0 0 3 0 3 0 3 9 3
0

102 10 10 10 10 10 10 10 10 10
10

  

Lm L
m

   
3

9 3 6
3

1010 10
1

   

  6 1210 4    در يك روز تخمين مرتبة بزرگي حجم آب حاصل از باران 10
L   6 0 12 610 10 10 10  

در ايـن  مرتبة بزرگي تعداد افرادي كه فقط بـا اسـتفاده از آب بـاران    بنابراين تخمين 
  :برابر است باداشته باشند، توانند آب كافي  شهر مي

/
 

 

6 6 6
2 0 2

10 10 10
125 1 25 10 10 10

  دتعداد افراتخمين مرتبة بزرگي  

نفر 410   
  )20تا  18 يها    صفحه، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

  ) محمدي عاطفه خان(   »2« ةگزين -114
  :يابيم ميفلزي را  حجم قطعةابتدا 

3
10 2 0 2 200

10
gm / kg / kg ( ) g
kg      

m m
V cm

V
     


3200 2010   

V V cm   320   
  :بنابراين

g ,V cm
cm

   3
31 20   

m V g      1 20 20   
  )22و  21 يها    صفحه، 1فيزيك (

 قطعه

 فلز
 فلز

 فلز

 فلز فلز
 فلز

 آب بيرون ريخته

 آب

 آب بيرون ريخته

 آب بيرون ريخته آب بيرون ريخته

 آب

 فلز

 فلز
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  )عابدي وشنگ غلامه(  »  1« ةگزين -115

  :بنابراين .است كمترينپس چگالي آن است، ها  ساير مايعبالاتر از  Aچون مايع

A
kg
m

  3800   

A
mV Ah / m ( cm ( )) / / m
cm

       2 3 3
2
10 03 10 0 03 0 1 3 10

10

 A A Am V / kg      3800 3 10 2 4   
  )22و  21 هاي    صفحه، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

  )زاده مهدي ميراب(  » 2« ةگزين -116

m  :باشد جرم يخ ذوب شده mاگر mV ,V 
 1 2   

m mV V m( )     
   1 2

1   تغيير حجم 1

mcm  :از طرفي cm ( ) m
cm

   3 3 3 6 3
2
140 40 40 10

10
   

)m :بنابراين ) m( ) m( ) 
     6 1 1 10 9 140 10 900 1000 9000 9000   

6 2

2
3

40 10 9000 36 10
136 10 360

10

m kg
gkg ( ) g
kg

 




    

   
   

  )22و  21 هاي    صفحه، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(   »3« ةگزين - 117
a:

A B A BV a
a a V V


  32 8

  
A A B B A B

B B A B B B

m V / m Vm
V m V m V

 
       

 
0 8

8    
A

B

m /
m

  6 4
  

  )22و  21 هاي    صفحه ،1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

   )عابدي هوشنگ غلام(  » 4« ةگزين -118
m m mm

m m m mV V V m ( )m
n n

    
 

  
 

1 21 2
1 2

1 2

1

 m
m n m m n m m (n m)
n n n n nm ( )

  
     


   

 

2 1
1 2 1 2

1 2

1 1   

n
m (n m)

 


   
1 2

2 1
  

  )22و  21 هاي    صفحه، 1فيزيك ( 

  )زهره رامشيني(   »3« ةگزين -119
A B

A B

m m ( )

V V / L




 

1
0 34

   

1( )
A A B Bm V V V       

3 30 8 10 1 28 10 1 6 2A B A B/ V / V V / V ( )          
  :از طرفي

( )
A B BV V / L / V / L   20 34 2 6 0 34   

B
/ mLV L ( ) / mL
/ L

  
30 34 10 130 82 6 1    

A BV / V / / mL mL   1 6 1 6 130 8 209    
  )22و  21هاي     صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )اشكان برزكار(  » 3« ةگزين - 120

m mm Vm
V m V


     

   

( )1                                                   
V
V




   

  :يابيم حالا حجم هرم ناقص و مخروط ناقص را مي
   :حجم هرم ناقص

  

  
V S h S ( h) 1 2

1 1 1
3 3 3   

h h         
1 1 1 1 19 12 3 43 2 3 2 3   

( )2                                               h h h  
2 5218 3 3   

  :حجم مخروط ناقص

r   2 23 4 5   

  
V r h ( r) h      2 21 1 123 3 2   

h h        2 21 1 13 5 2 3 53 3 4   

129

3 4
h

h
3

1

S1

S2

h

2

h

r

r1 2

 طول ضلع

 مخروط

 مخلوط
 مخلوط مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخلوط مخلوط

 مخروط
 هرم

 مخروط
 مخروط هرم

 هرم مخروط هرم

 هرم مخروط

 هرم

 هرم

 مخروط

 مخلوط

 آب يخ

 يخ آب يخ آب

 مخلوط

 مخلوط
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( )3                                              h h h  
25 17550 4 4  

( ),( ),( )
h

h


  


1 2 3

52
2083

175 525
4

   

  )22و  21هاي     صفحه، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  
 )زهره رامشيني(  » 2« ةگزين -121

و مدت زمان ) طول( آنشعاع ، )جرم( جرم گلولهفيزيكي هاي  بيان كميتبراي 
 بنابراين. آن استفاده شده استو يكاي مناسب تنها از يك عدد ) زمان(حركت آن 

سرعت هاي  بيان كميتولي براي . اي هستند فيزيكي نردههاي  ، كميتاين سه كميت
آن به علاوه بر يك عدد و يكاي مناسب  )جايي جابه(آن  جايي و جابه) سرعت( گلوله

بنابراين اين  .)به طرف غرب است جا اين جهت هر دو در(شود  اشاره ميآن نيز جهت 
  )6 ةصفح، 1فيزيك (  .هستندهاي برداري  كميت )جايي سرعت و جابه(دو كميت 

 ----------------------------------------------  
 
  )توكلياشكان (   »3« ةگزين -122

هاي فيزيكي، تنها از يك عدد و يكاي مناسب آن استفاده  بيان برخي از كميت براي
در ميان بنابراين . شوند ناميده مياي  ها، كميت نرده گونه كميت اين. شود مي

اي  دما و تندي كميت نردهانرژي، سؤال، فشار، در صورت هاي ذكر شده  كميت
  .هستند

و شدت مقدار ماده، جريان الكتريكي ا، دمطول، جرم، زمان، هفت كميت از طرفي 
اي،  نرده  سؤال، در ميان چهار كميتكه در اين  هستندهاي اصلي  شنايي كميترو

اي و  هايي نرده كميتانرژي و تندي فشار،  است و بنابرايناصلي تنها دما كميتي 
  )7و   6 هاي  صفحه، 1فيزيك (  .هستندفرعي 

 ----------------------------------------------  
  )جهانگير نوبخت(  » 3« ةگزين - 123

  .شود كتاب درسي، جدول به صورت زير اصلاح مي 7صفحة  1-1مطابق جدول 
  
  
  
  
 
 
 
 
  

 .در قسمت نام يكا و نماد يكا ذكر شده بود مورد نادرست 4بنابراين 
  )7 ةصفح، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )معصومه افضلي(   »3« ةگزين -124

  :يابيم ميسب كيلومتر برحابتدا ابعاد مستطيل را 

in / cm m km: ft ( ) ( ) ( ) ( )
ft in mcm


   

3

2
12 2 5 1 102 1 1 110

 طول 

/ km km        2 3 42 12 2 5 10 10 6 10   
3

2
2 5 1 1010 10 1 110

/ cm m km: in in ( ) ( ) ( )
in mcm


    عرض  

2 3 410 2 5 10 10 2 5 10/ km / km          
/ km       4 4 8 26 10 2 5 10 15    مساحت طول عرض 10

/ km  7 21 5 10   
مربـع نشـان   را برحسـب كيلومتر مسـتطيل  نيـز مسـاحت     »4«كه گزينة توجه كنيد 

  .علمي در آن رعايت نشده استاما نمادگذاري . دهد مي
  )13تا  10هاي   صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )ميرنوري  سيدعلي(   »4« ةگزين -125

N N mN g g( ) ( ) ( )
g g N g kg


   

 

3 6

3
10 10 11 1 1 1 10

   

mN mN x
kg kg

     3 6 3 12 1210 10 10 10 10   

  )12تا  10 يها   صفحه، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  » 2« ةگزين -126
 همچنـين . آن ابـزار اسـت  بنـدي   درجهبرابر كمينة مدرج، گيري  اندازه دقت ابزارهاي

هـاي   كـش و سـاير وسـيله    توسـط خـط  گيـري   انـدازه بر يك قاعدة كلـي، خطـاي   بنا

ه،بندي شد درجه
1
مقياس آن وسيله است و بنابراين خطـاي  بندي  كمينة تقسيم 2

/برابر با ريزسنج mm0 گيـري قطـر سـيم بـه صـورت       است و گزارش اندازه 005
6 982 0 005( / / )mm خواهد بود.   

  )17تا  14 هاي هصفح، 1زيك في(
---------------------------------- ----------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(   »3«گزينة  -127
رقمي اسـت  ، برابر يك واحد از آخرين )ديجيتال( در ابزارهاي رقميگيري  اندازهدقت 

00( خواند كه آن ابزار مي 01/ C(.  رقمـي،  در ابزارهـاي  گيري  اندازههمچنين خطاي
/( ابزار استدقت آن برابر مثبت و منفي  C 00 صـحيح  » 3«بنابراين گزينـة   .)01

  .است
  )15و  14هاي  هصفح، 1زيك يف(

 --------------------------------------------- 

  )اشكان برزكار(    »1«گزينة  - 128
mGm Gm ( ) / m
Gm

 
    10 10

9
13 10 3 10 0 3

10
   

g kg/ Mg / Mg ( ) ( ) kg
gMg



   
3

6
1 100 15 0 15 150110

   

NdaN daN ( ) N
da N  1

150 50 500
10

   

  نماد يكا  نام يكا  كميت
  K  كلوين  دما

  mol  مول  مقدار ماده
  A  آمپر  جريان الكتريكي

  kg  كيلوگرم  جرم
  cd  شمع  شدت روشنايي

 مخروط

 هرم

 )موازي(1فيزيك
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   كار نيروي مقاوماندازة  اندازة كار نيروي محرك نيروي محرك جايي جابه

/ J  500 0 3 150   

 
150

150 10 1500
J

mg N
  

    
  

/ m 
150 0   جايي جابه 11500

dam/ m ( ) / dam
m


  

1100 1 0 011    

  )12تا  10هاي  هصفح، 1فيزيك (

 --------------------------------------------- 

  )اشكان برزكار(   »4«گزينة  -129

 ل و نيوتـون پاسـكا ژول، در صورت سوال را برحسب يكاهاي فرعـي  عبارت داده شده 

  :بنابراين. كنيم ميبازنويسي 

kg.m kg kg.m mx mm ( )
s m.s s mm

   
2

2 2 2 3
112 2 6 1500

10
   

kg.m kg kg.mx
s m.s s

  
2 2

2 2 212 2 9   

kg.m kgx x / m
s m.s

   
2

3
2 23 2 1 5   

  )12تا  10 و 7 يها   صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )زهره رامشيني(   »2«گزينة  - 130

  625   ها اتومبيلتعداد  10

L   در سال اتومبيلبنزين مصرفي هر متوسط  1000

L    6 925 10 1000 25   در يك سال ها همة اتومبيلبنزين مصرفي  10

GL/ L / L ( ) / GL
L


      

9
10 10 102 5 10 2 5 10 2 5 101   

  )13تا  10 يها   صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )فرشيد رسولي(   »2«گزينة  -131

in ft/ cm ( / cm) ( ) ( ) ft
/ cm in

   
1 1152 4 152 4 52 54 12   

  )11و  10هاي  هصفح، 1فيزيك (

  )عيني محمدي حبوبه بيكم(  » 3«گزينة  - 132

kg.mبرابر با) نيوتون(يكاي نيرو 
s21  حسـب  نيـرو بر  بـراي محاسـبة  بنـابراين  . اسـت

Fد در رابطةنيوتون باي ma  را جـرم  به خاطر داريـد  ة نهم تجربي پايكه از علوم
  .كنيم ب متر بر مجذور ثانيه جايگذاري را برحسو شتاب م برحسب كيلوگر

/ g kg) ( ) ( ) / kg
g


  

34 6 10 4 61 )مثقال 1 1000m مثقال1000    

km km m ma ( ) ( )
s( ) ( ) km s    2

2 2 3 2
1 136 36 106010

 

F ma / N    4 6 10 46   
  )12تا  10 و 7 هاي حهصف، 1فيزيك (

 --------------------------------------------- 

  )جهانگير نوبخت(   »4«گزينة  - 133
m sly ( ) ( ) ( ) ( )
s

     8 60 60 24 3651 3 10 1 1 1 1  

m     83 10 60 60 24    1سال 365

ly mly ly ( ) ( )
lyly

    
     



8

6
1 3 10 60 60 24 36510 10 110

   

Gm( ) Gm
m


          

9
6 8 910 10 10 3 10 60 60 24 365 101  

Gm Gm / Gm         4 43 6 6 24 365 10 946080 10 94 6080   
Gm95  

  )12تا  10 هاي هصف، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )رامشيني زهره(   »4«گزينة  - 134

)kg.mانرژي ژولفرعي يكاي  )
s

2

)kgو يكاي فرعي فشار پاسكال 2 )
m.s2است .

  :بنابراين

حجم

2
2 3

2

kg.mE( )
s x(m ) x V :kgP( )

m.s

     

  .كميتي از جنس حجم استبنابراين حاصل تقسيم انرژي بر فشار 
  )11 تا 7 هاي هصفح، 1فيزيك (

 --------------------------------------------- 

  )اشكان برزكار(  »  1«گزينة  -135
/ g( ) ( ) ( )  

100 640 4 6
1 1   خروار1 1خروار 1

 نيروي مقاوم

 نيروي مقاوم

 مثقال

 دقيقه دقيقه
 دقيقه

 دقيقه
 دقيقه
 ساعت

 ساعت
 روز

 روز
 سال

 من تبريز
 خروار

 مثقال
 مثقال من تبريز

 جاييجابه
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mg( ) / / mg
g

       
3

3 8 810 100 640 4 6 10 2 944 10 3 101   

31 4 6 10
24 1 1

/ g mg( ) ( ) ( )
g

   1نخود 1 خودن  

34 6 10 191 67 19224
/ / mg

    

 )12تا  10 هاي هصفح، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  » 4«گزينة  - 136
dam dam m Gm ds/ / ( ) ( ) ( )
ds ds m sdam



   
9 1

1
1 10 100 15 0 15 1 110

  

2 9 2 7
2

1 15 10 10 10 10 10 15 10
10

s Gm( )
hshs

  
           

m Gmcm cm ( ) ( )
mcm


   

9
2 2 2 2

2
1 105 5 110

   

Gm Gm     4 18 2 22 25 10 10 5 10   
  :برابر است با از يك مقطع لولهمشخص در مدت زماني بنابراين حجم آب گذرنده 

Gm Gm
hs

     7 22 215 10 5   حجم آب گذرنده مشخص زمان 10

Gm
hs

 
3

2975   مشخص زمان 10

. نـاميم  آهنـگ آن كميـت مـي    زمان، معمـولاً را نسبت به در فيزيك تغيير هر كميت 

       :نبنابراي
3

2975 10 Gm
hs

   آهنگ جريان آب  

  )12تا  10 هاي هصفح، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )سيدجلال ميري(   »2«گزينة  -137
تـك مـوارد    بنابراين به بررسي تك. بايد يكاي دو طرف تساوي با يكديگر يكسان باشد

  :پردازيم مي

. برقرار است        ? mx vt x vt v . t m .s
s

      :»الف«  

 3 2 3 2 2 3 2
22 2 ?m mv ax v ax a . x ( ) .m

s s
                :»ب«  

. برقرار نيست
3 3

3 2
?m m

s s
    

. برقرار است 2 2 ?x x [ x] mt t s
a a [ a] m

s

 
      

  
  »پ«: 

. برقرار است        2
? ?m m m mv at v at a . t .s

s s ss
        :»ت«  

   3 3 3 3
2

1 1
3 3

?m mv at v at a . t .s
s s

            
  »ث«: 

m? .                                                            برقرار نيست m.s
s

                          

  )11و  10هاي  هصفح، 1فيزيك ( 
  --------------------------------------------- 

  )زهره رامشيني(  » 4«گزينة  - 138
  :ها بررسي گزينه

kg
mm.s: Pa.dm Pa.dm ( ) ( )

Pa dm
  

26 3 6 3 3
1 110 10 1 10 »1«  

kg.m J
s

 
2

21000 1000   

kg.m
N N dam kgs: / / ( ) ( ) /

dam dam N m s


   

12
2

1 100 1 0 1 0 011 1 »2«  

kg.L kg.L m kg.m: ( ) J
m.s m.s L s

      
3 2

3 3 6 6
2 2 3 2

110 10 10 10
10

 »3«  

g.km g.km kg m: / / ( ) ( )
g(min) (min) km



  
2 2 3

2
2 2 3

10 13 6 3 6 1 10
 »4«  

min kg.m( ) / J
s s

     
2

2 3 6
2

1 13 6 10 10 160 3600  

  )12تا  10 و 7 هاي هصفح، 1فيزيك (
 --------------------------------------------- 

  )سيدعلي ميرنوري(   »3«گزينة  -139
/كش خطبندي  كمينة درجه cm0 /گيـري  پس خطاي انـدازه  .است 5 cm0 25 

/صورتبه بايد است كه  cm0   .شودگرد  3
/از از طرفي طول جسم cm3 /ولـي از بيشتر  5 cm4 رقـم  پـس   كمتـر اسـت   0

 7عـدد  جـا   هـا در ايـن   گزينهباشد كه با توجه به  9و يا  8، 7، 6تواند  حدسي آن مي
  )17تا  14هاي  حهصف، 1فيزيك ( .مدنظر است

  --------------------------------------------- 

  )اشكان برزكار(   »3«گزينة  - 140
/اده شـده، نشـان د  دورسـنج بنـدي   مقياسترين  كوچك  0 1 1000 دور بـر   100
  .است (rpm)دقيقه

rpm :بنابراين    
1 100   گيري  خطاي اندازه 502

را هـر عـدد    rpm1300و rpm1200عقربـة بـين   اسـت  شخص ممكن از طرفي
و گيـري   به تعداد ارقام خطاي اندازهبنابراين با توجه . بين اين دو قرائت كند صحيحي

  .شود نشان داده مي رقم غيرقطعي 2با گيري  ارائه شده، اين اندازهتوضيحات 
 )17تا  14 هاي  حهصف، 1زيك يف(

 مثقال
 مثقال نخود

 حجم آب گذرنده
 زمان مشخص
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  )دوست نرگس آزاد(  »3«گزينة  - 141
  .شود نمي بيانهاي جدول تناوبي  در خانهصرها حالت فيزيكي عن

  )12، صفحة 1شيمي (  
 ---------------------------------------------- 

  )حسين سليمي(  »3«گزينة  -142
هـاي سـازنده جـرم يكسـاني      اغلب در يك نمونة طبيعي از عنصري معين، اتـم 

  )5و  4 ،2هاي  صفحه، 1شيمي (  .ارندند
 ----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »1«گزينة  - 143

هـاي    طور مصنوعي و با استفاده از واكنش موجود در جهان بايد به Tc99همة
قـادير  تـوان م  عمـر آن كـم اسـت و نمـي     جا كه نيم از آن. اي ساخته شود  هسته

از تكنسيم براي . زيادي از اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد
  )7 ة، صفح1شيمي (  .شود تصويربرداري غده تيروئيد استفاده مي

 ----------------------------------------------  
  )حسين سليمي(  »3«گزينة  - 144

eزيراتمي به صورتهاي  هنماد ذر
0
1 ،p

1
n1و 1

 .است 0
 )15و 12، 10هاي ه، صفح1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 
  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة  - 145

  .است) منيزيم( Mgدومين عنصر فلزي نسبتاً فراوان در زمين، 
  )3 ة، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينه  - 146

  .نادرست است) پ(فقط مورد 
H(مول آب  5/0 O2 (شامل/  233 3 01   .باشد اتم مي 10

  )19تا  17هاي  ، صفحه1شيمي (  
 --------------------- -------------------------  

  )حسين سليمي(  »1«گزينة  - 147
  :ها بررسي عبارت

  درست،: »الف«مورد 
n

X p
e

  
 
 

40
20

40 20 20
20
20

   

n  درست،: »ب«مورد 
Cl

e
   
    

35
17

35 17 18
17 1 18   

    درست،: »پ«مورد 
n

X n p
p
  

    
7
3

7 3 4 13   

 n
Y n p

p
  

    
16
8

16 8 8 08  

n  درست،: »ت«مورد 
Z n e

e
   
      

56 2
26

56 26 30 626 2 24   

1
4

n e
e


    
  )5، صفحة 1شيمي (  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«ي گزينه - 148
  .است 11برابر  Dعدد اتمي: »1«گزينة 
Alخته شـده داراي يون شـنا . باشد مي Al13كه همان B: »2«گزينة  3 
  .است

شـيميايي ندارنـد نـه      تمايل بـراي انجـام واكـنش    Eو Aعناصر: »3«گزينة 
  .Cعنصر
  )13تا  10 هاي هصفح، 1شيمي (  .، هليم است نه هيدروژنA:»4«گزينة

 ---------------------------------------------- 
  )آبادي فيروز يفررضا جع(  »4«گزينة  - 149

molO g31 48   
24 3 33 23 3

1 489 03 10 13 6 02 10
molO gO

?gO / O
molO/ O

   
 

   

3240gO  
  )19تا  17هاي   ، صفحه1شيمي (  
 -------------------------------------- -------- 

  )رضا فراهاني(  »2«گزينة  - 150
يـك  . شود عمر يعني مدت زماني كه نصف جرم يك مادة پرتوزا متلاشي مي نيم

  .گذرد عمر از ماده مي نيم 6ساعت است و در واقع  24روز  شبانه
100 50 25 12 5 6 25 3 125 1 5625/ / / /        

100 1 5625 98 4375/ /  درصد جرم متلاشي شده  
  )6صفحة ، 1شيمي (  

 --- -------------------------------------------  
  هاي گواه پاسخ سؤال     

  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -151

است، پس اين دو عنصر ايزوتوپ ها  آن در عدد اتمي اين دو اتمچون تفاوت 
، متفاوت است ي آنهاها و نوترون ها پروتون  ها، و تعداد الكترون نيستندديگر يك

 يشانها ها و نوترون دارند، مجموع تعداد پروتون اما چون عدد جرمي يكساني
  )5 ة، صفح1شيمي ( .يكسان است

 ----------------------------------------------  
 )با تغيير - كتاب آبي(  »3«گزينة  -152

  هستي چگونه پديد آمده است؟«هايي از اين دست كه  انسان همواره با پرسش
هاي طبيعي چرا و چگونه رخ  جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟ پديده

 ،ها رو بوده و پيوسته تلاش كرده است براي اين پرسش هروب» دهند؟ مي
كه پرسشي بسيار  - مسلماً پاسخ به اولين پرسش. كننده بيابد هايي قانع پاسخ

گنجد و آدمي تنها با مراجعه  در قلمرو علم تجربي نمي - بزرگ و بنيادي است
تواند به  هاي وحياني مي يش در پرتو آموزهبه چارچوب اعتقادي و بينش خو

اين قلمرو، علم تجربي تلاشي از  عبوراما پس از . پاسخي جامع دست يابد
  . دوم و سوم انجام داده است هاي پرسشبراي يافتن پاسخ  را گسترده

  )2 ة، صفح1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -153
گلـوكز حـاوي اتـم    ي تجمع گلـوكز معمـولي و    درواقع نشان دهنده Bت قسم

سرطاني است كه اين تجمـع توسـط آشكارسـاز پرتـو مشـخص       پرتوزا در تودة
  .شود سرطاني، محل آن نيز مشخص مي ةشود و در صورت وجود تود مي
  

 )عادي( 1شيمي

 اتم
 اتم
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  ها تعداد پروتون
  ها تعداد نوترون
 ها تعداد الكترون

 ها جرم الكترون
 جرم اتم

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )9 ة، صفح1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«زينة گ -154
  

گـوگرد در  عنصـر  فراوانـي  درصـد  كتـاب درسـي،    3ي  با توجه به شكل صفحه
اما در هر دو سـياره، گـوگرد داراي    ،مشتري استسيارة تر از  زمين بيشسيارة 
  )3 ة، صفح1شيمي ( .  از نظر درصد فراواني است 6ي  رتبه

 ---------------------------------------------- 
  )با تغيير - كتاب آبي(  »4«ة گزين - 155

  هاي ديگر هستيم، زندگي در سياره رويم، در پي يافتن امروزه ما به فضا مي
و با عنصرهاي موجود در نقـاط مختلـف   كنيم  مسافرت به مريخ را طراحي مي 

  )2 ة، صفح1شيمي ( .ايم شدهآشنا كيهان 
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -156
را شــامل  54تــا  37عنصــرها، عــددهاي اتمــي اي  دورهي پــنجم جــدول  دوره
 . شود مي

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي دوم، سـوم و چهـارم     دورهدر  1هرسه عنصر مربوط به گروه : »1«ي  گزينه
  . هستند
 4ي  در دوره K19عنصــرو  5ي  دورهدر I53و  In49عناصــر: »2« گزينــة

  . قرار دارند
ــ در  At85و Rn86 صــرهايعن و 7ي  در دوره Fr87عنصــر: »3« ةگزين
  )13تا  10 هاي ه، صفح1شيمي ( .  قرار دارند 6ي  دوره

 ------------- --------------------------------- 
  

 )با تغيير - 96 –سراسري رياضي (  »4«گزينة  - 157
تمايلي به انجام واكنش شيميايي  جدول تناوبي، 18موجود در گروه  عنصرهاي

)برابر Ar18و  He2و تفاوت عدد اتمي  ندارند ) 18 2 . باشد مي 16
  )13و  12 هاي ه، صفح1شيمي (  .صحيح است 4ي  بنابراين گزينه

 ----------------------------------------  ------  
 )89 –سراسري تجربي (  »3«گزينة  -158

z
z

Z
A Z Z Z

Z
Z me

( Z me) Zme


   
 


  

 

2 2

1 1
2 2000 4001 4000

 

  )15 و 14 ،5 هاي ه، صفح1شيمي (

  )با تغيير - كتاب آبي(  »1«گزينة  - 159
را به  2و  3، 6عددهاي  بنابراين. است 3Xبرابر 3و  2Xبرابر  1X ،2فراواني

و فراوانـي   3Xو 1X،2Xهاي توان به عنوان نسبت تعداد ايزوتوپ ترتيب مي

6به ترتيبها را نيز  آن
11 ،3

2و  11
 . گرفتدر نظر 11

و جـرم   amu3ي به اندازه X2با توجه به اطلاعات داده شده جرم ايزوتوپ 
  .تر است بيش X1ايزوتوپاز  amu6ي  به اندازه X3ايزوتوپ

Mتر جرم ايزوتوپ سبك) + تر تفاوت جرم دومي با سبك× فراواني دومي (  
  ) +تر تفاوت جرم سومي با سبك× سومي  فراواني(  

 X ( ) ( ) X       1 1
3 2 2170 3 6 7011 11 11  

X / X / amu  1 11 91 68 09  
  )16 تا 14، 5 هاي ، صفه1شيمي (

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 160

مربوطه را  محاسبات ،گيريم و با توجه به آن درنظر مي xرا Xجرم اتمي عنصر
برابر با  2XOمولكول م مولي با توجه به فرض بالا جر. دهيم انجام مي

12 16 32(x ) x g.mol    است .  
24 22 2 23

2

12 408 10
6 02 10

mol XO
?gXO / XO

/ XO
  



2 2
2

32 1761
(x )gXO

g XO
mol XO


   
  . آوريم را به دست مي xبا حل معادله مقدار  اكنون

14 32 176 32 44 12(x ) x x g.mol         
  )19تا  17 هاي ه، صفح1شيمي (

 -------- --------------------------------------  
  
 

  )حسين سليمي(  »3«گزينة  -161
هـاي سـازنده جـرم يكسـاني      ي معين، اتـم از عنصرطبيعي  نةاغلب در يك نمو

  )5و  4 ،2 هاي صفحه، 1شيمي (  .ندارند
 ----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة  -162
  .عدد اتمي يكسان و عدد جرمي متفاوت هستند عنصر دارايهاي يك   ايزوتوپ

تواند ايزوتوپ  است و نمي Aخود اتم » 4«گزينة  كه گونة موجود دردقت كنيد
  )5، صفحة 1شيمي (  .باشدآن 

 ---------------------------------------------- 
 )زاده بهزاد تقي(  »4«گزينة  - 163

اغلـب   ،هـاي آن  فلز پرتوزايي است كه يكي از ايزوتوپ ترين شده  شناختهم اوراني
  )8 و 7هاي  ه، صفح1شيمي ( .رود هاي اتمي به كار مي به عنوان سوخت در راكتور

 ---------------------------------------------- 
 )علي مؤيدي(  »1« نةگزي -164

هـاي    با استفاده از واكنشطور مصنوعي و  موجود در جهان بايد به Tc99ةهم
تـوان مقـادير    عمـر آن كـم اسـت و نمـي     جا كه نيم از آن. اي ساخته شود  هسته

مولكول
مولكول

 )موازي(  1 شيمي
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از تكنسيم براي  .كردزيادي از اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري 

  )7 ة، صفح1شيمي (  .شود غده تيروئيد استفاده ميتصويربرداري 
 ---------------------------------- ------------  

 )هتاشب زاده حسين فيروزه(  »2«گزينة  -165
  :ها بررسي عبارت

  .اند توزيع شده هستي جهاندر  ناهمگونبه صورت  عنصرها: »الف«
و تشكيل عنصرهاي  زيراتمي هاي پديد آمدن ذرهو  پس از مهبانگ :»ب«

هاي  شدن گاز  متراكمدر اثر هيدروژن و هليم، با گذشت زمان و كاهش دما و 
  .روژن و هليم، سحابي ايجاد شدهيد

  درست: »پ«
هاي  نشواكدر دماهاي بسيار بالا و ويژه، ها همانند خورشيد  درون ستاره  :»ت«

  .دهد اي رخ مي هسته
 تر تر باشد، شرايط تشكيل عنصرهاي سنگين هر چه دماي ستاره بيش  :»ث«

  )4 صفحة ،1شيمي (  .شود فراهم ميدر آن مثل طلا 
 --------------- ------------------------------- 

  )حسين سليمي(  »1«گزينة  - 166
  :ها بررسي عبارت

  درست،: »الف«مورد 
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    درست،: »پ«مورد 
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  )5، صفحة 1شيمي (  
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 167

  :ها بررسي عبارت
H3راديوايزوتوپ طبيعـي هيـدروژن   - نادرست: »فال«

كـه در آن  باشـد   مـي  1
A Z   .باشد مي3

1ايزوتوپدرصد فراواني  - درست  :»ب«
1H  درصد  9885/99 برابر بادر طبيعت

  .است )درصد هم بيشتر 99حتي از (درصد  50باشد بنابراين از  مي
  .درست  :»پ«
 )6 ،صفحة، 1شيمي (  )نه طبيعي(ايزوتوپ ساختگي هيدروژن  - نادرست: »ت«

 ----------------------------------------------  
  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة  - 168

  .است) منيزيم( Mgدومين عنصر فلزي نسبتاً فراوان در زمين، 
  )3 ة، صفح1شيمي (  

  )ملكان منصور سليماني(  »1«گزينة  - 169
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  )5ة صفح، 1شيمي ( 
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  )ملكان منصور سليماني(  »3«يگزينه - 170
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  )5و  4 هاي ه، صفح1يمي ش( 

 ----------------------------------------------  
 

  هاي گواه پاسخ سؤال
  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 171

است، پس اين دو عنصر ايزوتوپ ها  اين دو اتم در عدد اتمي آنچون تفاوت 
اما . متفاوت است ها و نوترون ها پروتون  ها، و تعداد الكترون ديگر نيستند يك
 يشانها ها و نوترون ن عدد جرمي يكساني دارند، مجموع تعداد پروتونچو

  )5 ة، صفح1شيمي ( .يكسان است
 ----------------------------------------------  

 )با تغيير - كتاب آبي(  »3«گزينة  -172
  هستي چگونه پديد آمده است؟«هايي از اين دست كه  انسان همواره با پرسش

هاي طبيعي چرا و چگونه رخ  گرفته است؟ پديده جهان كنوني چگونه شكل
 ،ها رو بوده و پيوسته تلاش كرده است براي اين پرسش هروب» دهند؟ مي

كه پرسشي بسيار  - مسلماً پاسخ به اولين پرسش. كننده بيابد هايي قانع پاسخ
گنجد و آدمي تنها با مراجعه  در قلمرو علم تجربي نمي - بزرگ و بنيادي است

تواند به  هاي وحياني مي اعتقادي و بينش خويش در پرتو آموزهبه چارچوب 
اما پس از عبور از اين قلمرو، علم تجربي تلاشي . پاسخي جامع دست يابد

  . دوم و سوم انجام داده است هاي رده را براي يافتن پاسخ پرسشگست
 )2 ة، صفح1شيمي (

 ---------------------------------------------- 
  )كتاب آبي(  »2« يگزينه - 173

  
  19 1 Kتعداد الكترون  18 19 :1«ي  گزينه«  

  11 1 Naتعداد الكترون  10 11  
  7 3 Nتعداد الكترون 10  37 :2«ي  گزينه«  

  12 2 Mgتعداد الكترون  10  212  
  20 2 Caتعداد الكترون  18  220 :3«ي  گزينه«  

 Tiتعداد الكترون  22 22  
17 ترون تعداد الكCl 3717 :4«ي  گزينه«  

  17 1 Clتعداد الكترون  18 3517  
  )5صفحة ، 1شيمي (
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 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -174
 

گلـوكز حـاوي اتـم    ي تجمع گلـوكز معمـولي و    درواقع نشان دهنده Bقسمت 
وسـط آشكارسـاز پرتـو مشـخص     سرطاني است كه اين تجمـع ت  پرتوزا در تودة

  .شود سرطاني، محل آن نيز مشخص مي ةشود و در صورت وجود تود مي
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )9 ة، صفح1شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«ي گزينه - 175
   :روش اول
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  . با عدد اتمي برابر است Mهاي  تعداد الكترون

  )5، صفحة 1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -176
 :ها بررسي گزينه

دسـت   به (kg)ي مورد نظر را برحسب كيلوگرم  ابتدا جرم ماده: »1«ي  گزينه
  . دهيم ي اينشتين قرار مي سپس در رابطه ،آوريم مي
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دسـت   به (kg)ي مورد نظر را برحسب كيلوگرم  ابتدا جرم ماده: »2«ي  گزينه
  .دهيم ي اينشتين قرار مي سپس در رابطه ،آوريم مي
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تـوان هريــك از واحـدهاي موجـود در صـورت و مخــرج را      مـي : »3«ي  گزينـه 
  . جداگانه تبديل به واحد ديگري نمود
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  . رود ميچگالي همانند يك كسر تبديل در محاسبات به كار : »4«ي  گزينه
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  )5و  4هاي  صفحه، 1شيمي (
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 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -177

كتـاب درسـي، درصـد فراوانـي عنصـر گـوگرد در        3ي  با توجه به شكل صفحه
تري است، اما در هر دو سـياره، گـوگرد داراي   تر از سيارة مش سيارة زمين بيش

  . از نظر درصد فراواني است 6ي  رتبه
  )3 ة، صفح1شيمي (

 ---------------------------------------------- 
  )با تغيير - كتاب آبي(  »4«گزينة  -178

  هاي ديگر هستيم، رويم، در پي يافتن زندگي در سياره امروزه ما به فضا مي
كنيم و با عنصرهاي موجود در نقـاط مختلـف    را طراحي ميمسافرت به مريخ  

  )2 ة، صفح1شيمي (  .ايم شدهآشنا كيهان 
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  )كتاب آبي(  »2«ي گزينه - 179
 :ها بررسي گزينه
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  )5صفحة ،1شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )با تغيير - كتاب آبي(  »1«گزينة - 180
هـايي از عنصـرها كـه در طبيعـت      ي ايزوتـوپ  اي براي تهيه هاي هسته واكنش

. شـوند  رفتـه مـي  د و يا به مقدار بسيار كـم وجـود دارنـد بـه كـار گ     نوجود ندار
دسـت   اي زيـر بـه   تكنسيم اولين عنصر ساخت بشر است كه طي واكنش هسته

  .آيد مي
96 2 97 1
42 1 43 0MO H Tc n     

  )7صفحة ، 1شيمي (

 ارب ها و الكترون  ها تفاوت تعداد نوترون
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